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magasabb szinten
Előbbre léptünk a „tanulni, élni” 

követelmény megvalósításában
*a kongresszusi versenyben

Vállalatunk párt-végre
hajtóbizottsága július 4-i 
ülésén tárgyalta a szo
cialista brigádmozgalom 
helyzetét, továbbfejlesz
tésének feladatait; e na
pirenden belül foglalko
zott dolgozóink, szocia
lista brigádjaink a kong
resszusi munkaverseny
ben kibontakozott kez
deményező tevékenységé
vel, és politikai feladat
ként határozta meg a 
vállalások teljesítéséhez 
szükséges feltételek biz
tosítását.Célunk a vállalat termelési-gazdálkodási, politikai és társadalmi célkitűzéseinek magasabb szinten való megvalósítása és ennek alapján a felsőbb pártszervek által alapított kongresszusi versenyzászló elnyerése. Ennek érdekében a vállalati, üzemi élet valamennyi területén hatékonyabban kell ellátni feladatainkat.E cikk keretében a „tanulni, élni” jelszó alapján tett (az önművelésre és társadalmi tevékenységre utaló) kongresszusi vállalásokkal kívánom bizonyítani, hogy dolgozóink nem csupán a termelés és gazdaságosság fokozásával, hanem tanulással és a szocialista típusú emberhez méltó magatartással is hitet kívánnak tenni pártunk politikája mellett.

Az ismeretszerzés formáiA ,,tanulni’’ vállalásokban és a kongresszusi pótvállalásokban tartalmasán és az egyéni igényekhez igazodva fogalmazódnak meg dolgozóink elhatározásai az általános, szakmai és pólitikai műveltség növelésére. A vállalásokban helyet kap az ismeretek bővítését célzó előadásokon való részvétel, az olvasók táborának szélesítése, a művészetek megismerése, a szabad idő kulturált eltöltése stb. A formák és lehetőségek sokféleségét használják fel erre, például szakmai továbbképző, TIT előadás, Munkásakadémia stb.Az ismeretszerzés, művelődés jelentős formáját képezik a különböző szakmai, politikai, általános műveltséggel összefüggő témákat tartalmazó vetélkedők. Csaknem valamennyi szocialista brigádunk kongresszusi válal'lásában szerepel az az elhatározás, hogy résztvesznek a XI. kongresszus és hazánk fel- szabadulásának 30. évfordulója tiszteletére szervezett vállalati vetélkedőn.

A kongresszusi vállalások közül igen nagy értékűnek tartjuk az általános iskola nyolc osztályának elvégzésére utaló kötelezettség vállalásokat. Az utóbbi években, évenként mintegy száz dolgozónk vizsgázott az általános iskola különböző osztályaiban: a kongresszusi vállalások alapján szeptember hónapra kettőszáz dolgozó általános iskolai beiskolázását tervezzük.
A közösségért érzett 

felelősségAz „élni” jelszóval összefüggő kongresszusi kollektív és egyéni vállalások a gondolkodás, a közösségért érzett felelősség pozitív irányú fejlődését mutatják. Általánosnak mondható a vállalat, üzem érdekében történő társadalmi munkaakciókban való részvétel. (Július hónapban a IV. sz. bányaüzem dolgozói az orfűi telepen nagy volumenű felújítási, bővítési és parkosítási munkákat fejeztek be; Kísérleti-kutatási és automatizálási üzemünk dolgozói ugyanitt három faház alapozási és összeszerelési munkálatait végezték; III. sz. bányaüzemünk hármas körletének dolgozói kommunista szombat keretében 234 óra társadalmi munkával járultak hozzá az üzemudvar csinosításához, a sportpálya építéséhez.)Üzemeink a már hagyományos iskolai, óvodai pat- ronálások együttműködési

Ügyes, fürge gépek könnyítik az útépítők munkáját a „Gesztenyésben”, az V. sz. 
bányaüzemhez készülő műút építésében
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szerződéseit kongresszusifelajánlási programok beiktatásával egészítik ki. Ércdúsító üzemünk dolgozói az általuk patronált gyermekintézmények tanulói részére ez évben raj-, festménypályázatot írtak ki a munkások életének bemutatására.
Politikai akciókA kongresszusi vállalá sok azt is mutatják, hogy a szocialista brigádok mindjobban az üzemi követelmény formálói, alakítói, kezdeményezői, aktív résztvevői a különböző politikai, szolidaritási akcióknak (például a III. sz. bányaüzem hármas körletének szocialista brigádjai — július 9-én — röpgyű- lésen fejezték ki szolidaritásukat a chilei néppel és követelték a chilei fasiszta-junta terrorcselekményeinek beszüntetését). Több brigádkollektíva vállalása az emberi humani tás nagyszerű megnyilvánulásait is tartalmazza: özvegyek, árvák segítése, rokkantak, elesettek felkarolása.A „tanulni, élni” köve telménnyel kapcsolatos vál lalásokból kiragadott példák is igazolják, hogy vállalások a műveltség gyarapítására, a szocialista emberi magatartás formálására, közhasznú tevékenységre irányulnak: politikai feladatunk a válla lások felkarolása és a tel jesítéshez szükséges feltételek biztosítása.

Simon Sándor

Védjük a közösség vagyonát
Társadalmi rendészek tanácskozása vállalatunk központjában

—

Vállalatunk központjában tanácskozást tartottak a 
közelmúltban a társadalmi rendészek, amelyen részt 
vettek; dr. Balogh Imre, a NIM iparszervezési főosz
tályától, dr. Lányi Ernő, a Pécs Városi Ügyészség ve
zetője, Eperjesi Ferenc, a Pécs Városi Járási Rendőr- 
kapitányságtól, valamint a vállalat gazdasági, párt
ós társadalmi szervek vezetői. Az értékelő beszámolót 
Tóka Jenő, vállalatunk igazgatója tartotta, aki töb
bek között az alábbiakat hangsúlyozta:— Tíz éve tevékenykednek vállalatunknál a társadalmi rendészeti aktívák. Ezalatt a tíz év alatt igyekeztünk a dolgozók legszélesebb rétegeit bevonni a közvagyon megőrzésébe. Az aktívák tevékenysége a NIM iparszervezési főosztályának kezdeményezése, az aktívák feladatainak egyértelmű megfogalmazásával került vállalatunknál is megfelelő szervezeti keretek közé. Arra törekedtünk, hogy azokból alakítsuk-ki az aktíva gárdát, akik élvezik dolgozó társaik bizalmát, önként vállalják ezt a feladatot. A társadalmi rendészeti aktívák olyan emberek, akik vállalják a sokszor népszerűtlen feladatokat és jelen vannak a vállalat minden területén. Jelentős szerepük van a szocialista tulajdonosi szemlélet kialakításában. A párt- és társadalmi szervek aktivitása növekedett az utóbbi időben, üzemeinkben értékelik a társadalmi tulajdon védelmének helyzetét. A szocialista brigádmozgalomban is mindinkább előtérbe kerül a közös vagyon védelme. Javult a munkahelyi ellenőrzés, azonban még mindig magas a dolgozók testi épsége, egészsége sérelméből

eredő kártérítések, baleseti bírságok összege, és a fogyóeszköz hiány. Az elmúlt évben a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett kártokozó cselekmények száma 305 volt. A gondatlan magatartással okozott károk közül a rongálás és hanyag kezelés 1973-ban 222 esetben fordult elő. A károk munkaeszközben és bányaművelésben jelentkeztek. A lopások száma az elmúlt öt év alatt —• változó esetszámmal —- 30 százalékra csökkent.— A jövőben a társadalmi tulajdon védelmét továbbra is a gazdálkodási, termelési tevékenység szerves részének kell tekinteni, fokozni kell a megelőző intézkedéseket, biztosítani kell a vezetői példa-
A szocialista brigádok vállalásaira támaszkodva

Megvalósulnak 
az üzemi célkitűzésekGondos, elemző munka, gazdaságossági számítások előzték meg a IV. ötéves terv hátralevő időszakára a IV. sz. bányaüzem előtt álló megvalósítandó feladatokat. Az üzem a szocialista brigádok felajánlásaira támaszkodva tette meg vállalását 1974-re és a vállalati munkaverseny szabályzat üzemi mellékletében rögzítette, hogy azt a vállalat által kitűzött élüzem szinten kívánja teljesíteni.Az első félév lezárult, tényszámai már ismertek. Ezek ismeretében az üzem illetékes gazdasági vezetői az időarányos terv teljesítésének mértékéről az alábbi tájékoztatást adták:— Az önköltségi terv betartásában elsőrendű szerepe van az anyaggazdálkodásnak, ezért üzemi szinten a bányamester személyében anyaggazdálkodási felelőst jelöltek ki. Minden körlet és a gépészeti részleg is anyagköltség keretet kapott, amely havonta és halmozottan értékelésre kerül. Az illetékesek így állandóan figyelemmel kísérhetik- részlegük anyaggazdálkodási helyzetét, melyhez prémium feltéte

mutatást, javítani az ellenőrzést, megfelelő felelős- ségrevonást alkalmazni, az anyagokat, eszközöket gondosabban kell tárolni, új beruházásoknál már a megvalósítás idején biztosítani kell a társadalmi tulajdon védelem személyi, technikai feltételeit, javítani kell az üzemek közötti és külső munkahelyekre történő szállítások, anyag- mozgatások ellenőrzését. A társadalmi tulajdon fokozott védelme érdekében tovább kell szélesíteni a társadalmi rendészeti gárdát, akik következetesen harcolnak a közérdekért. Be kell vonni ebbe a munkába a vállalati kollektíva valamennyi becsületes dolgozóját — hangsúlyozta Tóka elvtárs.A vállalat vezetősége jutalomban részesítette a legjobb társadalmi rendé- szeket. A tanácskozással egyidőben kiállítás nyílt a központ műszaki klubjában, amely általános értékelést ad a vállalati és társadalmi rendészek munkájáról.
Horváth Jánosné

lük 50 százaléka kapcsolódik.— A körlet anyaggazdálkodása mellett a termelő csapatok továbbra is érdekeltek a limit-rendszer gazdálkodáson keresztül, melynek eredményeként negyedévenként megtakarításuk mértékének megfelelő jutalomban részesülnek. Az üzem költséggazdálkodásának első féléves eredménye az élüzem feltétel által megszabott mutatón belül van. A vállalt baleseti mutató alakulása: 7,03.— A gazdaságosságot, önköltségcsökkentést szolgálják az újítások is. 1974- ben 19 újítást adtak be üzemünk dolgozói, melyből több megvalósult, kísérlet, illetve ügyintézés alatt áll. A féléves eredmények biztatóak és minden jel arra utal, hogy az üzem éves tervfeladatát teljesíteni tudja. Ehhez azonban továbbra is az szükséges, hogy szocialista brigádjaink az eddigihez hasonló lelkesedéssel vegyék ki részüket a szocialista munkaversenyből. Ápolják és erősítsék azt az egészséges, kollektív szellemet, amely a IV. sz. bányaüzem munkasikereit előbbre viszi.
Györkös József
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Vege egy műszaknak. A 
napszintre» érkezett bányá
szok fáradtan, de a jól 
végzett munka tudatában 
tisztítják csizmáikat a II. 
sz. bányaüzem csizmamosó

jában
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A Kossuth-kiadványok üzemi terjesztéséről

Fokozódik az érdeklődésA Kossuth Kiadó a politikai jellegű művek kiadásával foglalkozik. E művek terjesztését pedig üzemeinkben azok a megbízottak végzik, akik kedvet éreznek ehhez, emberek között mozognak és jó agitátorok is.Siklósi Mihály tíz éve e kiadványok terjesztésének lelkes munkása. A III. sz. bányaüzemben rajta kívül még öt aktíva foglalkozik ezzel. Ök mondották el, hogy negyedévenként rendeznek árusítással egybekötött könyvkiállítást, melynek célja, hogy megismertessék a dolgozókkal a legújabb kiadványokat.Nagy konkurrenciát jelent az üzemi szépirodalmi I
Hárommillió kilometer baleset nélkül

Hétszer a föld körül
Negyvenhárom év a volán mögött

Őszülő, szemüveges, örökké mosolygó gépkocsivezető. Mindenütt ismerik vállalatunknál; de nemcsak itt, hanem az egész városban és a megyében is. Ur- bán Gyula 43 évet töltött a volán mellett.Gyermekkorában Somogy megyében lakott, több ki- liméterre járt iskolába. 1921—22-ben, olyan nagy szegénység volt, hogy néha még kukorica kenyér sem jutott. Két szem sült krumpli nagy kincs volt abban az időben. Édesanyja tanítattni szerette volna, beíratta polgári iskolába. A második osztályból azonban kimaradt, mert a tizenhat pengős tandíj, könyvek olyan nagy megterhelés volt a családnak, hogy nem bírták. Végül autószerelő tanoncnak sikerült elhelyezkednie Kaposvárott. Tizennnyolc éves korában szabadult és Gödrén Jeszenszky földbirtokosnál kezdett dolgozni. Kocsikat javított, majd Jeszenszky megtette gépkocsivezetőnek. Az első gépkocsija hathengeres Stayer volt, kurblival kellett indítani. Az első fizetés negyedévenként 20—25 pengő és kommenciót kapott, ami természetbeni juttatás volt; tej, gabona stb. 1936-ban bevonult katonának, de

Az általános iskolai vizsgák után

A tanulást csak elkezdeni nehéz
„Ha majd a szellem 
Ragyog minden ház 
Akkor mondhatjuk, 
Mert itt van már a

Vállalatunk vezetősége | mindig nagy gondot fordított dolgozóink képzésére és továbbképzésére. Az általános iskolai oktatást már 1970-ben megszervezték, olyan formában, hogy magánvizsgára előkészítő tanfolyamokat indítottak. Az általános iskolát végzők szabad szombatokon jöttek be és tanárok segítették őket a felkészülésben. A 6/1972. MŰM sz. rendelet lehetővé tette, hogy a dolgozók esti iskolán végezhessék el az általános iskolát. Vállalatunknál kihelyezett osztályokban 16 hetes (160 órás) oktatás keretében sajátíthatták el az általános iskolai tananyagot. 1973 szeptemberében 120 dolgozóval indult az első ilyen formában szervezett oktatás,

könyvterjesztés, de még így is 25—30 „törzsvendég”van, akik rendszeresen vásárolnak politikai jellegű műveket.— Nem is a 7—800 forintos havi forgalom a lényeg, hanem az, hogy főleg a fizikai dolgozókban felkeltsük a politikai művek iránti érdeklődést, e műveken keresztül megismertessük, tudatosítsuk és népszerűsítsük pártunk politikáját — mondja Siklósi elvtárs.Neki van igaza, hiszen e célok valóraváltása jelenti tulajdonképpen az igazi hasznot úgy az egyénnek, mint a társadalomnak. H. I.

édesanyja kérésére később felmentették, mert ő volt a családfenntartó. Ezután 1937 tavaszán Pécsre jött és a MATEOSZ-nál teherfuvarozást végzett.A felszabadulás után a Pécsi Bőrgyárnál helyezkedett el, először raktárban, majd újra gépkocsivezetőként. Ekkor a Bőrgyár még résztvénytársaság volt, több gyár és lerakat tartozott hozzá. Opel Kadett gépkocsijával sokat járt Szombathely—Csepreg—Budapest—Simontornya . között. Felszabadulás előtt a munkásmozgalommal kapcsolata csak annyi volt, hogy fiatal barátaival néha eljárt egy-egy szociáldemokrata párti ülésre. Egy alkalommal a Zrínyi utcában csúnyán megverték őket a rendőrök. 1945-ben belépett a Magyar Kommunista Pártba. Ezekben az években, ha a megyei városi pártszervek kocsit kértek a gyáraktól, ő is sokszor ment, ha kellett éjjel is. 1948-ban megnősült, családot alapított.1949-ben a megyei párt- bizottságnak szakemberek

napvilága
ablakán:
hogy megálljunk,
Kánaán!”

(PETŐFI)I és kilencvenheten eredményesen vizsgáztak. Majd újra 120 fővel indult a tanítás és júniusban százhe- ten végeztek. A nemrég lezajlott általános iskolai vizsgák résztvevői közül három dolgozót szólaltattunk meg, hogy mondják el, mit jelentett számukra az általános iskola elvégzése, mi volt a legkedvesebb tantárgyuk, továbbta- nulnak-e a közeljövőben?SZATYKÖ JÓZSEFNÉ magkészítő a Szolgáltató üzemnél: — Egyszer már elkezdtem az általános iskolát, de egy-két foglalkozás után abbahagytam, majd újra nekirugaszkodtam. Kicsit furcsa volt, idős fejjel beülni az iskolapadba. A tanárok átsegítettek a kezdeti elfogódottságon, nagy türelemmel és érdekesen magyaráztak. Osztálytársaimmal összebarátkoztunk, a vizsgáknál drukkoltunk egymásnak. Kedvenc tantárgyam a matematika és fizika volt. Tanulás nélkül ma már nem lehet boldogulni, hasznát veszem a munkámban is, és ha távoli földrészről hallok tévében, rádióban, jobban odafigyelek ismerve azokat. Kicsit fárasztó volt az iskola, mert minden nap negyed ötkor kelek, délután három órakor megyek haza, útközben bevásároltam, de négy órára mindig ott voltam az iskolában. Hetente kétszer volt tanítás, minden szabad időmet tanulásra fordítottam. Ősszel pártoktatásra fogok járni, mert nem akarom a tanulást abbahagyni.HEGEDŰS JÓZSEF csillés a IV. sz. bányaüzem

re volt szüksége. Otthagyta a bőrgyári kétezer forintos állást, a párt ekkor csak kilencszáz forintot tudott fizetni. Három évig gépkocsivezető volt, majd mestervizsgát tett és rábízták a műhely vezetését. Ez a műhely úgy indult, hogy szerzett egy rossz üllőt, egy kalapácsot, fogót pedig otthonról hozott. 1956-ban az ellenforradalmárok megtámadták a pártbizottságot. Gyula bácsi néhány gépkocsivezető munkatársát meggyőzte, hogy ne hagyják ott a 70 ezer forint értékű anyagraktárt és a gépkocsikat. Balázs István, Talabér Imre, Szabó János segítségével sikerült is megőrizni mindent, volt olyan gépkocsi, amelyet felkutattak és más megyéből hoztak vissza. A pártbizottságon 14 évet töltött Tátrák, Po- bedák, Warsawák, Moszkvicsok és Volgák javításával, karbantartásával.1963-ban jött vállalatunkhoz. Az itt töltött 12 év alatt munkatársai előtt példaképe a pontosságnak, a lelkiismeretességnek. A

nél: — Szükségesnek találtam, hogy elvégezzem a nyolc általános iskolát. A közeljövőben fogok vizsgázni a segédvájári és gépkezelői tanfolyamon. Egy éve a 21-es csapaton dolgozom, nagyon jó kollektívában, s ők is támogattak, bátorítottak a tanulásban. Szerettem a tanáraimat az iskolában, mert kitűnően magyaráztak, könyvből keveset kellett tanulnom. Én magyarázat után könnyebben tudok tanulni. Kedvenc tantárgyam a matematika és fizika.KOCSIS LÁSZLÓ brigádvezető a IV. sz. bányaüzemnél: —- 1956-ban jöttem a vállalat I. sz. bányaüzeméhez. Hosszú ideig váj végen gyorshajtó csapaton dolgoztam. Egyszer már elkezdtem az általános iskolát, de hamarosan abbahagytam, most jöttem rá, hogy hiányzott az iskola, a tanulás, és sajnálom, hogy már vége van. Az első jól sikerült feleletemnél láttam, hogy mindent meg lehet tanulni és ez önbizalmat adott. Tanáraim is bátorítottak, kedvenc tantárgyam a történelem és földrajz. Ősztől marxista középiskolába járok, utána — habár nem vagyok már fiatal — szeretném a Marxista—leninista Esti Egyetemet elvégezni. Munkatársaimmal szinte mindennap vitatkozunk és mindenkit igyekszem rábeszélni a tanulásra.A megszólaltatottakmindhárman kitűnő eredménnyel végezték el az általános iskolát. Vállalatunk minden üzeménél köszöntötték és jutalomban részesítették az általános iskolát végzett dolgozókat.
Il.-né

szombati, vasárnapi munkákat „zokszó” nélkül vállalta. A portástól az igazgatóig mindenki Gyula bácsinak szólítja. Jó barát, jó elvtárs, megbízható gépkocsivezető. Szeretik a közutakon, szeretik munkatársai, felettesei. Neki nem lehet előre, csak visszaköszönni. Mindekivel egyformán udvarias, korrekt ma- gatartású. Kiváló mukájá- ért többször kitüntetésben, jutalomban részesült.Feleségével három gyermeket nevelt fel. Mária 26 éves, vegyész a Bőrgyárban, Gyula 25 éves, folytatja apja mesterségét, gépkocsivezető, Ili 21 éves, az ÁFOR-nál dolgozik, esti egyetemre jár. Felesége 14 éves kora óta a Bőrgyárban dolgozik, könyvelő. Jövő év tavaszán ő is nyugdíjba megy. Kertvárosban kis családi házban laknak, amit szorgalmas munkájával átalakított, bővített és kényelmessé tett. A központi fűtést is maga csinálta, s ha nyugdíjba megy, első ténykedése az lesz, hogy tovább javítja házát és felújítja öreg

Szolidaritás 
a chilei néppel

Az Európai Szolidaritási Konferencia felhívására 
reagálva a Mecseki Ércbányászati Vállalat III. sz. bá
nyaüzemében július 9-cn — a III-as alapszervezet kez
deményezésére — chilei szolidaritási röpgyűlést tartot
tak. Az üzem dolgozói a következő szövegű táviratot 
intézték az Országos Béketanácshoz:

„Mi, a Mecseki Ércbányászati Vállalat III. sz. bá
nyaüzemének dolgozói egyetértünk a párizsi Szolida
ritási Konferencia felhívásával, és követeljük, hogy 
legyen vége az esztelen vérengzésnek, bocsássák sza
badon a Népi Egység vezetőit, így Louis Corvalant, 
Clodomiro Almeydát és az összes többi bebörtönzött 
hazafit! Szabadságot és igazságot a chilei népnek!”

Más beosztás - más látókör 

Szeretni kell, amit csinálunkA munkavégzés nem egyszerű dolog. Nagyon sok jól összehangolt tényező függvénye. Mit jelent ez a bányaüzemeknél a gyakorlatban? Adott egy munkahely. Ha ezt megfelelően, körültekintően tervezték meg, készítették elő, akkor az. esetek döntő többségében „hozza” azt, amit várnak tőle. Ez önmagában véve azonban nem elegendő. Nézzük meg — a teljességre való törekvés nélkül —, hogy milyen tényezők szükségesek ahhoz, hogy egy jól megtervezett, jól előkészített munkahelyen jó munkát lehessen végezni.Az irányítás színvonala döntően befolyásoló tényező. Megfelelően képzett, gyakorlatban tapasztalatokat szerző szakemberek (körletvezetők, aknászok, robbantómesterek) megfelelő hozzáállással képesek elvégezni ezt a munkát. Ha ezek az emberek csak a szakmai képzettségüket adják a munkához, az kevés. Együtt kell mozdulni, lélegezni, gondolkodni a csapatokon levő emberekkel. Uj, a munkát előrevivő megoldásokon kell törni a fejüket, össze kell fogniuk a kiszolgáló személyzet munkáját annak érdekében, hogy a csapatok tökéletesen el legyenek lát-

Skoda gépkocsiját. S ha valamelyik ismerőst, vagy ismeretlent bajba látja az út szélén, mert rossz a kocsija, továbbra is megáll, mosolyog és megkérdi: — Segíthetek?Urbán Gyula bácsit lendülete, szorgalma, munkakedve és jó kedélye fiatallá teszi, és az ilyen emberek nem is öregszenek meg soha. Valamennyien, akik ismerjük, szeretjük, azt kívánjuk, hogy erőben, egészségben, hosszú évtizedekig éljen; s a hárommillió kilométert, amit eddig megtett, még sok ezerrel növelje. Horváth Jánosnc

va anyaggal, csillével, szerszámmal stb. Ismerniük kell a csapatokon dolgozó emberek pillanatnyi hangulatváltásait, problémáit, képességeiket stb.A munkaszervezés: ittmár előtérbe lép a vájvégi dolgozó, a szakképzett, tapasztalt vájár, aki megfelelőképpen tudja a beosztott embereit foglalkoztatni, mindegyikkel a neki legjobban menő részmunkát végezteti el. Beosztja a saját maga és társai idejét, előre megtervezi a munkavégzés sorrendjét. Volt egy mondás, közszájon forgott: „az a jó bányász, aki nagyon erős, és nem túlzottan okos”. Erre a mondásra már régen rácáfolt a gyakorlat. Az a bányász, aki legalább olyan arányban nem használja a fejét, mint a fizikai erejét, nem tud tartósan eredményes, jó munkát végezni. Ezt segítik elő a jelenlegi továbbképzési formák (balesetelhárítási, szakmai stb.) és vetélkedők, így mindjobban el tudják sajátítani a szakma minden fortélyát. Mind többen vannak olyanok, akik a saját és társaik munkáját hozzáértéssel szervezik. A tudatosan, körültekintéssel dolgozók aránya egyre nagyobb lesz, és ez a jövőt tekintve bizakodással tölthet el bennünket.Ami már lényegesen befolyásolja a munkavégzést, a munkához való hozzáállás kérdése. Nem kell külön kihangsúlyozni, hogy a munkában az aktivitás, a lelkesedés, az akarás milyen sokat számít. Lélek- telenséggél, nemtörődömséggel, szakmai hozzá nem értéssel — ha az egyéb feltételek jók is — jó munkát végezni nem lehet.Ezek a szempontok nem újak, de nem árt, ha időnként felelevenítjük. A jelenlegi, illetve az elkövetkezendő feladatok sikeres megoldását csak akkor- remélhetjük, ha a különböző pontokon levő emberek minden erőfeszítése arra irányul, hogy a munkavégzés szubjektív és objektív feltételei meglegyenek. A jó munkához szükséges tárgyi feltételek adottak, ezáltal a közhangulat is jó. Fontos az egészséges munkahelyi szellem kialakítása. Ennek elengedhetetlen feltétele, hogy az emberek betartsák az elemi együttélési normákat, egymáshoz türelmesek legyenek, próbálják megérteni egymás problémáit, emberileg is foglalkozzanak egymással. Ha valahol, akkor a bányában — ahol egymásra vannak utalva az emberek, egymás életéért, egészségéért kell feleniük — erre fokozottan szükség van.
Mezei Péter
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Épül az út a hegyek között
Az erdélyi gázmezők feltárása

íl magyarországi mélyfúrásos Kutatás története

Néhány hónapja még tengelyig érő sárban és göd
rökben zötyögött velünk a GAZ az erdei csapáson, 
ina az útépítők szorgos munkája eredményeként egy 
épülő műút tárul a látogató szemei elé. A munka 
ütemét jelzi, hogy a petőci légaknától a leendő üze
mig az útépítők munkájától hangos az erdő. Átvágá
sok, töltések, levert cövekek és földbabák közt hala
dunk. Egy helyen dömperek forgatódnak a markoló 
körül, hogy felvegyék terhüket a földet, és cipeljék 
zörgő csontjaikkal, a lomha mozgású úthenger elé. Itt 
megálltunk. Mögöttünk az útépítő gépek zakatolnak, 
előttünk csövet fektető munkások dolgoztak, vagy har
mincán. Tőlünk távolabb egy kanyar után az épülő út 
egyenes szalaga fut az V. sz. bányaüzemig. Az út fö
lé dús lombú gesztenyefák hajolnak, mintha figyel
nék az ember újabb alkotását. Ez a Gesztenyés az 
V. sz. bányaüzem területe. Tovább megyünk. Néhány 
száz méter után a fúrótornyok helyén dolgozó mun
kások mellett fékez a gépkocsivezetőnk. Megérkez
tünk. Kölcsönös bemutatkozás és üdvözlések után kö
rültekintek. Egy magaslaton állunk, gyönyörű környe
zetben. Körülöttünk a zöld erdő, melyből mint a ten
ger hullámai emelkednek ki a kisebb, nagyobb hegy
ormok. itt épül majd vállalatunk újabb és legszebb 
üzeme.

Fémtámok nyilvántartása 

és ellenőrzése 

a III sz. bányaüzembenÜzemünkben 1971 óta alkalmazzák a Schwarz-Universal típusú, surlódóbeté- tes fémtámokat. Kezdetben körülbelül négyezer darab, majd 1973-ban már közel hat és fél ezer fémtám ellenőrzését és nyilvántartását kellett elvégezni az ÁBBSZ III- fejezete értelmében. Az ellenőrzés alatt: a fémtámok évenkénti j tisztítása és tehervizsgála- j ta értendő.Az évenkénti tisztítás és terhelésvizsgálat elvégzésé- , nek könnyítése érdekében sorszámozással láttuk el a fémtámokat. A bebiztosítandó üreg magasságára pedig a számozás mellé rendelt betűk adnak felvilágosítást. A nyilvántartás alapja ezidáig tehát a fémtámok számozása és betűjelzése volt. A fenti módszer azonban — az évenkénti terhelésvizsgálatra vonatkozóan — nem adott negfelelő útmutatást.A fenti probléma kiküszöbölésére vezettük be a fémtámok színjelölését, melynek lényege a következő:A köpüre hegesztett számot és betűt évenként más-más színnel festjük be. Az éves alapszín két oldalára pedig 5—6 centiméter széles más-más színű festett csík kerül, amely negyedévenként változik. Annak érdekében, hogy a dolgozók tisztában legyenek a színjelöléssel, egy táblázat található a felolvasóban,

ahol a tárgyi év, illetve a következő évre vonatkozó színskála látható.A színjelöléssel kiegészített nyilvántartási módnak jelentős a gazdaságossági kihatása, ugyanis a rablást végző dolgozók tisztában vannak azzal, hogy milyen színű fémtámot lehet még újra beépíteni, illetve a napra küldeni tisztításra és tehervizsgálatra. Ezzel elértük, hogy a fémtámok megengedett beépített idejét (egy év) maximálisan ki tudjuk használni. Bérezés László
Kiváló dolgozó 

cím

soron kívül
Az ÉDU rekonstrukciós 

munka tervezésében és ki
vitelezésében élenjáró és 
kiemelkedő munkát végző 
fizikai és alkalmazotti dol
gozók erkölcsi és anyagi 
elismerésben részesültek. 
Bimbó József üzemvezető 
elvtárs soron kívül három 
dolgozót részesített Kiváló 
dolgozó kitüntetésben. Száz
tíz kiemelkedő munkát 
végző dolgozó részére 103 
ezer 700 forint jutalmat 
adott át. Üzemvezetői di
cséretet tizenheten kaptak.

K. G.

A kísérlet

Haladást jelentett az, hogy a korábbi ikerfúrótoronyból most már csak egy áll. Igen, amikor a tél közepén kint jártunk a Kutató-mélyfúró üzem geszte- nyési M—10-es fúrótornyainál, akkor még javában folytak a fúrási munkálatok. Most az V. sz. bányaüzem aknatengelyének helyén nem áll már a félelmetes acélváz. A jelenlegi munka másmilyen természetű. Az ötös akna kialakításával kapcsolatos merész kísérlet folyik itt, amely rendkívül precíz munkát, figyelmet igényel, már csak azért is, mert ilyen munkát az országban még nem végeztek, így korábbi tapasztalatok nem állnak rendelkezésre.S ha sikerül...?! Igen sok pénzmegtakarítást fog eredményezni!Mi ebben az újszerű? A könnyebb megértés céljából hasonlítsuk össze a már üzemelő petőci akna létrehozásának technológiájával. Ott jó eredménnyel végződött kutatófúrás után mindjárt az aknamélyítők vették át a „marsallbotot” és teljes aknaszelvény szélességben hatoltak lefelé. Menet közben, ötven méteres szakaszonként végezték a vízbetöréseket megelőző cementinjektálást. Ez idő alatt álltak az aknamélyítők, ami pedig rengeteg pénzbe került.A most folyó munkáról, a helyszint szintén megtekintő, Várhegyi Pál területi főmérnök, ad készsége-sen felvilágosítást. Az ala-1 Üzem szakembereinek be

Az 1890-es évek elején a kormány a Földtani In
tézet kezébe tette le a kőolajkutatás ügyét. Böckh Já
nos bányamérnök, a Földtani Intézet akkori igazgató
jának vezetésével és irányításával a kőolajkutatást az 
északkeleti Kárpátok belső övére összpontosították. A 
kilátásba helyezett állami segítség hírére a belföldi és 
külföldi kutatók versengtek a területekért olyannyira, 
hogy az 1890-ben nyilvántartott kilencszáz zártkutat- 
mány 1910-re már harmincezer fölé emelkedett.A kutatás már mindenütt ütő, vagy forgó gépi fúróberendezésekkel folyt. 1890 és 1910 között kilencvennyolc darab 100 méternél mélyebb kutat fúrtak le, amelyek közül több már túlhaladta, vagy megközelítette az ezer méteres mélységet. Sajnos ezek, a részben magánerőből fúrt, részben állami segéllyel mélyült fúrólyukak számottevő eredményt nem I hoztak. Az egyedüli nagy

eredmény a kincstár saját kezelésében fúrt erdélyi gázmezők feltárása volt.A kutatás eredménytelenségének fő okát a bonyolult viszonyokban, a rendszeresség és a kitartás hiányában, és a Kárpátok belső övére koncentrált kutatáshoz ragaszkodásban kell keresni. Mindezek után az akkori kormány belátva e hiányosságokat, a szénhidrogén kutatását és termelését állami mono-

pos és körültekintő földtani és hidrogeológiai vizsgálatok után, akármilyen furcsán is hangzik, az aknatengely helyén fúrt lyukon keresztül szivattyúzzuk le nagy nyomással a cementtejet, amely a kőzetek repedéseiben megszilárdulva, kizárja a vízmozgás lehetőségét.Ha ez a kísérlet — melynek eredménye még nem százszázalékos — sikerül, vagyis a vízbetörtést megakadályozó cementált gyűrű körülveszi az aknát, és majd az aknamélyítők folyamatosan tudnak dolgozni, akkor igen sok pénzt és időt nyertünk.Közben van idő körülnézni a terepen. Nem mindennapi, széles gumikerekű teherautóról szorgos kezek rakják le a cementzsákokat. Akik itt dolgoznak, mindannyian cserdi cigányok. Beszédükből arra következtetek, hogy szeretik ezt a munkahelyet, mert a szabadban vannak egész nap, amellett jól keresnek. Éppen osztrák cement érkezett. Nem szívelik, mert keményre tömörített kis zsákok ezek. Az első ilyen szállítmánynál azt hitték döglött. Meg kell még említeni a vígkedélyű termelésvezetőt, Mező Péter elvtársat. A két fúrómester, akik 18, illetve 20 éve vannak a vállalatnál, Lábadi Béla és Kótyán Lajos.A jelenlegi cementálási munka a nagykanizsai Dunántúli Kutató és Feltáró

póliummá teszi. Ezt nagymértékben sietette az 1909. évi nagyméretű kissármási gázkitörés. Ennek nyomán készült el a világon az első kőolaj- és földgáz-törvénytervezet, illetve később törvény, amely kimondta az állam monopóliumát a szénhidrogénekre.Az új törvény új helyzetet teremtett a kőolaj- és földgázkutatás terén. A zártkutatmányok nagyrésze megszűnt. Az erdélyi kutatásokat az állami kincstár sikerrel folytatta tovább. Dr. Böckh Hugó geológus vezetésével Erdélyben egész sor igen nagy produktivitású gázlyukat fúrtak, a gondot már nem is a gáz termelése, hanem annak elosztása, illetve értékesítése okozta. Ezek a munkálatok 1908 és 1917 között folytak Mint érdekességet meg kell említeni, hogy Böhm Ferenc bányamérnök, aki 1910-ben az amerikai kőolaj- és gázkutatást tanulmányozta, hazajövet megállapította, hogy abban az időben Amerikában a primitív, kötéllel való fúrás volt elterjedve, amelynél sokkal tökéletesebbek voltak az Európában kifejlődött és az erdélyi gázmezőkben is alkalmazott fúróberendezések.A második sikeres állami kutatási tevékenység a Nyitra megyei Egbell község határában alakult ki, ahol büdöskői gázfeltöréseket már régen ismerték. E területek földtani kutatásával dr. Böckh Hugót és dr. Papp Simon geológusokat bízták meg. Dr. Böckh javaslatára a világon itt alkalmazták először az Eöt- vös-féle torziós ingát, szén- hidrogén tárolására alkalmas földalatti szerkezetek kimutatására és éppen az: itt elért sikerek nyomán használták világszerte a kőolajkutatásra. 1913-ban 163 méter mélységben 15 tonna kőolaj és napi 10—12 ezer köbméter földgáztermelést értek el. Ezt követte még 72 fúrás lemélyítése, mely 1918 végéig abban az időben jelentősnek számító olajat termelt.A harmadik sikeres kutatási területnek a muraközi bizonyult, melyet szintén dr. Böck és dr. Papp hajtott végre, és 360 méteres mélységből naponta 260 ezer köbméter földgázt termeltek és ugyanabban a lyukban 400 métertől tíz vagonnyi olajat nyertek. Az e területen végrehajtott kutatások vezettek később a budafapusztai terület kutatásához. Ezt követően az ország területén több helyen folyt kis eredményeket felmutató szénhidrogénkutatás. Iza környékén alkalmazták először Magyarországon, de Európában is elsők között, a rotari fúrást. Ez 1913-ban volt. Ez a rotari rendszerű fúrás több mint egy évtizeddel előzte meg az Európában elsőnek nyilvántartott németországi rotari fúrást. Érdekességként kell megemlíteni, hogy ugyanakkor Baku környéki olajfúrásoknál már 1911-ben használtak forgatva működő fúróberendezést. Az első világháború kitörésével a kutatási tevékenységet beszüntették és a régi kutakból kanalazással termelték az olajat.
Suha Ferenc

vonásával folyik. Érdekessége, hogy Labecz Antal aggregátoros a mi vállalatunk egyik első fúrómesterének a fia. A munkát Tatár András olajbányászmérnök vezeti. Fiatal ember, négy éve végzett a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetemen. Elmondja, hogy ezt a technológiát az olajipar már használta, nagyobb mélységben ugyan, de más céllal. Aknaszelvény elzárást — mint a jelenlegi — még ő sem végzett. A tervek szerinti 200—300 tonna ben- tonittal sűrített cementet mintegy 50—70 atmoszféra nyomással sajtolják az adott helyre. A biztonságosabb, gyorsabb kötés céljából kalciumklorid hozzáadásával az eredeti 120 perces kötésidőt 90 percre csökkentik. Észrevétele, hogy a villanymotoros meghajtás jól, rugalmasan van alkalmazva. A szervezettséggel messzemenőkig elégedett. Amit reggel megbeszélünk, délre elintézik — mondja.Mire e sorok megjelennek, már végeznek munkájukkal és reméljük sikeresen. Vendégmarasztaló felhőszakadás hosszabbítja meg látogatásunk idejét. Pillanatok alatt ismét kátyú minden felé. A készülő út tükrén már nem jöhet vissza a terepjáró, de gépkocsivezetőnk, Pécsi János elvtárs jól ismeri a többi utat is. A hegygerincen át Hetvehejy, Abaliget irányában jövünk vissza.
Keller Gábor (Folytatjuk)
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Előre a X. pártkongresszus határozatainak végrehajtásáért,
A Mecseki Ércbányászati Vállalat 
1974. évi munkaverseny vállalása

Szocialista módon

Lapunk június 15-i számában közöltük vállalatunk pártbizottságának, szak- szervezeti bizottságának, KlSZ-bizottságának és gazdasági vezetésének határozatát az MSZMP XI. kongresszusa tiszteletére és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója méltó megünneplésére kibontakozott munkaverseny feltételeiről, az erkölcsi-anyagi elismeréséről. Dolgozóink aktivitására, a szocialista brigádmozgalomra támaszkodva, vállalatunk elkészítette az 1974. évi munkaverseny vállalását, amelyet az alábbiakban közlünk.A Szakszervezetek Orsza- vegyi dusitmany export gos Tanácsa, a Hazafias után az állami visszatérí- Népfront Országos Tanácsa tés összege, ugyanakkor és a Kommunista Ifjúsági törlesztjük a IV. sz. bánya- Szövetség Központi Bízott- üzem fejlesztési éveiben sága felhívása nyomán dől- elhatárolt költséget, gozóink széleskörűen csat- 4. Befejezzük az Ércdú- lakoztak az országosan ki- sító üzem rekonstrukció el- bontakozi? munkaverseny- só ütemét. Ennek során a mozgalomhoz, amely a Ma- bevezetett új feldolgozási gyár Szocialista Munkás- technológiával elhárítjuk a párt XI. kongresszusának mélyszinti ércek aránynö-tiszteletére és hazánk fel- szabadulásának 30. évfordulójának méltó megünneplésére irányul. A munkaversennyel elő kívánjuk segíteni vállalatunk negyedik ötéves tervének sikeres befejezését, hogy az egyben biztosítsa az ötödik ötéves terv zavartalan beindulásához a megfelelő kiindulási alapot. A kongresszusi, majd az ezt követő felszabadulási munkaverseny vállalással biztosítani kívánjuk a vállalat negyedik ötéves exporttervének 103 százalékos teljesítését és a dolgozók tervezett jövedelemszintjének mintegy 14—15 százalékos túlteljesítését. Politikai célunk, dolgozóink minél szélesebb körű bevonása a kongresszusi, majd a felszabadulási munkaversenybe, gazdasági célunk, a Kiváló vállalat feltételek szintjének teljesítése.E célkitűzések érdekében — a nehézipari miniszter 102/1/1974. számú irányelvét figyeiembevéve — az alábbi vállalást tesszük.1. Vegyi dúsítmány exportunkat 8,5 százalékkal növeljük az előző évhez képest.2. Az élő munkával történő gazdálkodással az elmúlt évi egy főre eső termelési érték 3,5 százalékos javítását vállaljuk, részben a bányaüzemi vájvégi teljesítmények növelésével, részben a kiszolgáló létszám csökkentésével: a műszaki fejlesztés, valamint a munka- és üzemszervezés lehetőségeinek széles körű felhasználásával.3. Dolgozóink reálbérének növelése érdekében az elmúlt évi állami bérfejlesztés ez évi kihatása mellett 4,5 százalékos bérfejlesztést hajtottunk végre. Célunk, hogy a bérfejlesztés jelentős része jövedelem-növekedésként jelentkezzen — annak ellenére, hoqy ez évre csökkent a
„Az új gyantaadagoló villa

mos automatikai csoporthoz 
tartozó részét augusztus 20-ra 
befejezzük.” Az idézetet la
punk május 1-1 számának az 
ÉDU, Előre aranyérmes szocia
lista brigád kongresszusi mun
kavállalásából vettük. A be
rendezés elektronikus részét a 
Lenin szocialista brigád kong
resszusi vállalásban készíti el.

Részleteiben boncolgatva a 
dolgot kiderül, hogy az új 
gyantaadagoló teljes elkészül
te és beszerelése több rész
legből, illetve több szocialista 
brigád jó összhangban való 
összedolgozásától függ. A be
rendezés ismereteinek bővíté
se céljából megkerestem Ha
lász Aladár elvtársat, az elek

vekedése hatásaként jelentkező fémkihozatal-csökke- nést. A vegyi feldolgozás fémkihozatalát legalább 93,5 százalékra növeljük.5. Befejezzük az öntöde bővítésének első ütemét és biztosítjuk azt, hogy a bővített öntöde 1975-ben már százszázalékos kapacitáson termejlen.6. Távlati termelési célkitűzéseink előkészítésére az V. sz. bányaüzemmel kapcsolatban az alábbi kiemelt munkákat végezzük:— előkészítjük az üzem geológiai kiértékelését,— elkészítjük —• jelentős mértékben saját erővel, a különböző osztályok és üzemek közreműködésével —’ az üzem beruházási program javaslatát és beruházási programját,— biztosítjuk a külszíni kivitelezési munkák zavartalan megkezdésének feltételeit,— a feltárási munkák előkészítésére a IV. sz. bányaüzem 13. szintjén 1200 fm, a 4. szintjén 960 fm főszállító vágatot hajtunk ki.7. A bányászati technológia javítására tovább folytatjuk —• a robbantási fogásmélység növelésével, a robbantási hatásfok csökkenése nélkül —• a robbantólyukak számának csökkentésére irányuló kísérleteinket azért, hogy:— csökkenjen a bányászati önköltség,— növekedjen a munkahelyi teljesítmény,— emelkedjen a rádió- metrikus válogatásra feladható érc aránya, amely a meddőkihozatal növelésének előfeltétele.8. Törekszünk a vállalati újítómozgalom kiszélesítésére. ösztönözzük szocialista brigádjainkat, hogy egyre nagyobb számban vegyenek részt az „Egy brigád —. egy újítás” mozgalomban.9. További feltételeket
Egy vállalás nyomán

tronika részleg vezetőjét. így 
nyilatkozott.
- A kezdet kezdetén volt 

egy Kcpp elektronikus-mecha
nikus vezérlőegység. Ennél 
csak pontatlanul lehetett állí
tani időt. Mechanikus jellegé
ből kifolyólag gyakran meg
hibásodott és üzemeltetése je
lentős karbantartást igényelt. 
Ezután jött az É.D.S. elemek
ből felépített digitális rendsze
rű adagoló. Hagyományos ele
mei — tranzisztorok, ellenállá
sok, kondenzátorok - szintén 
hibásodtak. A technológia igé
nyeit kielégítette ugyan, de a 
megbízhatóságot illetően azon
ban mindig voltak további kö
vetelmények. így jutottunk el 
az integrált áramkörü beren

dezéshez. Az első példány kí
sérletképpen január óta min
den meghibásodás nélkül üze
mel az igények maximális ki
elégítésével, és kevés karban
tartással. Méreteiben és árban 
körülbelül egyharmada a ré
ginek.

És, hogy mit fog jelenteni 
a berendezés teljes beiktatása 
technológiai szempontból, arra 
Egry Róbert üzemegységvezető 
válaszol.

— A technológiában mutat
kozó legnagyobb előnye ennek 
az új típusnak az, hogy gya
korlatilag nincs meghibásodás. 
Ennek következménye az, hogy 
a technológia vitelében a kézi 
üzemmódot teljesen kiküszö
bölhetjük. KELLER GABOR

biztosítunk vállalatunk fiatal dolgozóinak, hogy a KISZ- és a szakszervezeti szervek irányításával mind nagyobb számban kapcsolódjanak be a termelést segítő különböző ifjúsági versenymozgalomba.10. Balesetelhárítási és egészségvédelmi tevékenységünk feltételeinek további javítására — elsősorban a vibrációs ártalom megelőzése és a nehéz fizikai munkavégzés csökkentésére — kiszélesítjük a fúrókocsik és fúróállványok alkalmazását. Fokozottabb figyelmet fordítunk dolgozóink balesetvédelmi oktatására.11. Segítjük dolgozóink általános, politikai és szakmai műveltségének növelését —. az igényekhez igazodó oktatási formák, lehetőségek kialakításával — különös tekintettel a nyolc általános iskolai beiskolázás kedvezőbb feltételeinek megteremtésére.12. A vezetés valamennyi szintjén — az üzemi demokrácia fórumainak tartalmas működtetésével —• jó munkahelyi légkörben segítjük doglozóink alkotó kezdeményezéseinek megvalósulását.13. Városrészünk és a területünkhöz kapcsolódó tanácsok kommunális feladatainak ellátásában tevékenyen közreműködünk. Szocialista brigádjaink ezirá- nyú vállalásait, patronáló tevékenységét szervezetten irányítjuk.Vállalati célkitűzéseinket dolgozóink széles körű mun- kaverseny-mozgalmára támaszkodva kívánjuk teljesíteni. Munkaverseny-moz- galmunkban elsősorban a szocialista brigádmozgalomra támaszkodunk, amely munkaverseny-mozgalmunk meghatározó formája. Feladatunknak tekintjük, hogy dolgozóink vállalásaiban — a termelékenység növelésére és az önköltség csökkentésére irányuló célkitűzések mellett —t tovább mélyüljön a brigádmozgalom emberi és politikai tartalma a szocialista ember formálás jegyében.Pécs, 1974. május 30.Jó szerencsét!Tóka Jenő Rácz Gyula igazgató szb-titkár Kovács István Tukora István pb-titkár KISZ-titkár

Ritka a Kísérleti-kutatási és automatizálási üzemnél az olyan brigád, amely csak fizikai dolgozókból áll. Bár a perkoláció Petőfi brigádja ezen kevesek közé tartozik, mégis igen felelősségteljes munkát végeznek a terek karbantartásánál, az elmúlt évtől pedig már a medencék fóliázását is ők végzik. A kongresszusi versenyben is ilyen jellegű munkát vállaltak.„A brigád kiemelten kezeli a perkolációs medencék fóliázását, különös tekintettel a minőségi munkára. Ez 400 ezer forint költségcsökkenést fog jelenteni az eddigi terek költségeihez képest.”Vállalásuk megtétele közel egybeesett a III-as tér földmunkáinak befejezésével. A Közúti Építő Vállalat sajnos több mint egy hónapos késéssel fejezte be

Az adott szó kötelez

Felvételünk Lőrincz Árpád és Szabó Ferenc elvtársakat ábrázolja a 70-es csapatonFotó: Kiss LászlóA kongresszusi munka- zas tevékenységét a szocia- verseny felhíváshoz elsők lista brigádnaplóban tett között csatlakoztak a II. többlet vállalások tükrözik, sz. bányaüzemben a válla- Az elmúlt két hónapban lat kiváló brigádjai. A felhí- elért munkateljesítmények váshoz való csatlakozás Iá- arról beszélnek, hogy a
Akik már bizonyítottakmunkáját és adta át a teret fóliázásra. A brigád célja ezekután már nemcsak a vállalás teljesítése volt, hanem az is, hogy a fennálló „csúszást” is lerövidítse a lehetőségek szerint. Ez volt egyébként az üzem gazdasági vezetésének kérése is.Rendkívüli brigádgyűlésen a brigád tagjai a munkahelyi vezetőkkel együtt részletes munka- programot állítottak össze, összegezték a fóliázás során eddig szerzett tapasztalataikat, s ennek alapján készítették ki a legmegfelelőbb helyekre a bitumenes hordókat, állították fel a bitumen-melegítőket, készítették elő a fóliát és szervezték meg az anyagkihordás legcélszerűbb módját. Mindenkinek megszabták a feladatait, és a legaprólékosabban megszerveztek mindent.

kongresszusi munkaverseny indulási szakaszában hogyan sikerült a magasabb célok elérésében helytállni a szocialista brigádoknak.És most szólaltassuk meg a kiváló brigádokat a vállalásokról, és azok teljesítéséről :22-es csapat: „Amájus hónap nagyon nehéz volt. Volt olyan időszak, amikor három brigádtagunk beteg volt. Ezt mutatja, hogy a vállalt 125 százalékkal szemben csak 123,2 százalék a teljesítményünk. Az önköltségi mutatónk sem valami jó, itt inkább a robbantóanyagfelhasználásra kell vigyázni. Az ellátás is néha akadozik, de attól nem félek, hogy nem lesz meg amit vállaltunk. Az adott szó kötelez.”41 - es csapat: „Jó a csapaton az összhang. Tudnak, látnak, s mindent megbeszélnek a szakvezető vájárok. Minden úgy megy mint korábban. Teljesítményünk 141,7 százalék. Az anyaggal kellene takarékoskodni, akkor a limit százalékunk is jobb lenne”.70-es csapat: „Mi egy kicsit leültünk. A teljesítményünk csak 116,9 százalék, s a limit sem sokkal jobb. Több oka van ennek. A jövesztési viszonyok nem a legjobbak, sok a rossz fúrószár. Fúróállványt próbáltunk ki a fejtésben, ez is látszik a teljesítményen. Ennek ellenére valljuk, a vállalásunk reális és ezt hosszú távon tudjuk is hozni, mert jól együtt vagyunk.”Kukái András
A munkavégzés így is óriási erőfeszítéseket igényelt. A rendkívül kedvezőtlen időjárási viszonyok között komoly fizikai munkát kellett végezni. A szélben vitorlaként feszülő fóliák szabása, leterítése, ragasztása nem volt egyszerű feladat, amit még nehezített, hogy a munkaterület egy része 30 százalékos dőlésű, 14 méter magas rézsű volt, ahová az anyagokat, köztük a forró bitument felhordani nehéz és balesetveszélyes munkát jelentett.S az eredmény: az eredetileg két hónapra tervezett munkát fele idő alatt befejezték, s a lemaradást nemcsak csökkentették, hanem teljesen be is hozták. Június 30-án az eredeti tervek szerint kezdődhetett a tér feltöltése.Kongresszushoz méltó munka volt!

Csikós László
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a negyedik ötéves terv maradéktalan teljesítéséért!
Eddig ezer munkaórát teljesítettekA több éves szocialista brigádmozgalmi múlttal rendelkező VIII. pártkongresszus brigád 1974. évi birgádvállalásaiban célul tűzte ki a megtisztelő Szocialista brigád cím megtartását, valamint az aranyplakett elnyerését.Felkerestem az ércszállítógépkocsi javító műhelyében Szabadella József brigádvezetőt, hogy megtudjam milyen vállalásokat tettek és hol tartanak azok megvalósításában.—, Tudni kell — mondotta —, hogy vállalásaink három csoportba sorolhatók a szocialista módon dolgozni, tanulni és élni jelszónak megfelelően. Ezen rállalásaink igen sokré- ííek. Az elmúlt évektől eltérően új vonás, hogy garanciát vállalunk kétezer

Vállalták — teljesítették

Az ércbányászok 

a városértA Mecsek messzenéző tévétornyát felhők borítják. Aggódva tekintek a komoran gomolygó felhőkre. Vajon ilyen borongós időben felmennek-e a brigádok teljesíteni vállalásukat? Április óta ugyanis szinte „melegcsákány-váltás- ban” dolgozott az állatkertben a MÉV Szolgáltató üzemének hat brigádja, hogy városunk közkedvelt szórakozóhelyén újabb három karámot építsenek. Az átadásra kitűzött nap délelőttjén esett az eső és délután is eléggé kilátástalannak látszott, hogy kisüt a nap. Azért csak felmentem a megbeszélt időre és örömmel láttam, hogy az ércbányászok ezúttal is állták szavukat. A kitűzött munkakezdéskor valamennyien fenn voltak és igencsak szaporán mozogtak a festékes ecsetek.Az öntöde és erőgép üzemrész alapszervezetének hat szocialista brigádja ez év áprilisában határozta el, hogy az éves rendes vállalásán túl a kongresszusi, illetve felszabadulási munkaverseny keretében elvállalja három darab patás karám elkészítését, építését és festését, mondja tájékoztatásként Dobos János üzemvezető és Pittinó Tibor alapszervi titkár. Az állatkert vezetősége szívesen vette segítségünket, biztosította a szükséges anyagot és mi örömmel tettünk eleget vállalásunknak. Hogy kiket lehetne kiemelni a hat brigádból? Mondhatnák neveket is, de a felsorolás bizony hosszú lenne, ezért inkább a brigádok neveit ismertetjük. A Mecsek, Zalka Máté, Petőfi, Gábor Áron, Ernszt Thälmann és Vosztok szocialista brigádok valameny- nyi tagija derekasan kivette részét a munkából és mintegy ötszáz óra szak-, illetve ötszáz óra segédmunka elvégzésével lehetővé tették, hogy a karámok elkészüljenek.—• A MÉV brigádjai hagyományosan sokat segítenek nekünk úgy az állatkert, mint a vidámpark és úttörővasút építésében, karbantartásában — veszi át a szót dr. Fülöp István,

kilométerig a II. revízióról kimenő gépkocsikra. Az üzemanyag túlfogyasztás elkerülése érdekében pedig a II. revízió alkalmával a gépkocsikról leszereljük az adagolót és próbapadon műszeres vizsgálón beállítjuk.— Az év elején egy rokkant bányásznak teljesen felújítottuk Velorex kocsiját. Szeretnék külön kitérni egyik brigádtagunk Szépe Zoltán „elfoglaltságára”, aki minden héten délután a Karikás Frigyes utcai iskolában lövész klubdélutánt tart. A KISZ akció- programját maximálisan elősegítjük, brigádunk három tagja alapszervi, egy pedig csúcsvezetőségi tag. Brigádunk négy tagja az idén sikeresen elvégezte a marxista középiskolát. Há

a Mecseki Kultúrpark igazgatója. — Többek között a ragadozó szállások építését, az európai bölény szállásának építését is ércbányász, ezen belül a Szolgáltató üzem szocialista brigádjai végezték, akik az állatkert létesítése óta kivétel nélkül minden évben eljöttek hozzánk és értékes szakipari és segédmunkával segítették, hogy szépen gyarapodó állatállományunknak megfelelő tartózkodási helyeket építsünk, vagy bővítéssel tegyük alkalmasabbá azokat. Eléggé szűkös anyagi lehetőségeink mellett nagyon sokat jelentenek nekünk ezek a társadalmi munkák. Ezt szeretnénk éreztetni most, amikor az öntöde és erőgép üzem dolgozóinak megköszönöm segítségüket, de rajtuk kívül továbbítani szeretném azt az ércbánya valameny- nyi dolgozójának.Az idő közben előrehaladt, a felhők is tova vonultak, kisütött a nap és az ércbányász társadalmi munkások jókedvű csipkelődéssel, de azért szaporán mozgatva az ecseteket tüntették el az utolsó piros alapozó színeket zöld festékükkel. Megkérdeztem egyiküket, hogy munkájuk végeztével nem fog hiányozni az április óta megszokott mecseki friss levegő, amit délutánonként itt élvezhettek? Többen is válaszoltak, hogy bizonyára hiányozni fog, mert valóban szívesen jöttek ebbe a kellemes környezetbe. Sokan szabad szombatokon

rom tag szakmai esti középiskolába jár. Az üzem által szervezett oktatáson maradéktalanul részt veszünk.Ezek tehát a VIII. párt- kongresszus szocialista brigád vállalásai, kivonatosan. Nincs a vállalásaik között egetrengető, így az olvasó joggal teheti fel a kérdést: miért pont róluk íródtak ezen sorok? Erre az évre 800 munkaóra a felajánlásuk. Eddig teljesítettek ezer munkaórát, vállalásukat tehát már túlteljesítették. Jelenleg a Karikás Frigyes utcai bölcsődében dolgoznak délutánonként. Tervük, hogy év végéig 1600 munkaórát teljesítenek. Biztos, hogy sikerülni fog, hiszen még fél év vissza van.
Veress Tamás

és vasárnapokon is feljöttek családjukkal, mert az ismerős környezeten kívül olyan jól esett megmutatni a gyerekeknek, az asz- szonynak, hogy „látod ezt a rácsrészt, vagy azt a kerítésrészt is apátok csinálta”.Köszönet és mégegyszer köszönet érte.
Tóth Béla

Elkészült a festői szépségű égervölgyi tő, amelynek 
munkálataihoz a központ szocialista brigádjainak

társadalmi munkája is hozzájárult
' Fotó: Marék László

Első helyezett a IV-es körlet

A XI. pártkongresszus valamint hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére indított szocialista munkaversenybe üzemünk részlegei is bekapcsolódtak. 1974. I. féléves teljesítményeket értékelve az I. helyezést a IV-es körlet kollektívájának ítélte. A körlet nyersére termelési tervét 105,7 százalékra, fém kilogramm tervét 109,7 százalékra, tonna/ műszak tervét 102,9 százalékra cm/műszaktervét 102,4 százalékra, összkörlet teljesítmény tervét 104,2 százalékra teljesítette. Az elmúlt évi első helyezésüket az első félévben is megtartották. Velényi elvtárs körletvezető helyettes érdeklődésemre elért eredményeikről szerényen így nyilatkozik:— Az első helyezés a körtet műszaki és fizikai dolgozói összefogásának eredménye. A rendszeresen megtartott szocialista brigádértekezleteken felvetett hiányosságokat — amelyek

kétfélék lehetnek körlet és üzemi szintűek — a legrövidebb időn belül megoldjak. A körlet szinten meg- oldhatókat saját hatáskörön belül az üzemi szintet érintő problémák megoldásához pedig azonnal az üzemvezetés segítségét kérjük. És még valamit, jelen légi eredményeink elérésében nagy jelentőséget tulajdonítottunk a szervezési kérdéseknek, ahol véleményem szerint még mindig vannak kihasználatlan lehetőségeink. Azon fáradozunk, hogy a jövőben ezeket feltárva és kihasználva még jobb eredményeket érjünk el.Velényi elvtárs által el Györkös József

Álljuk szavunkat!A III. sz. bányaüzemben nagy lendülettel folyik a kongresszusi munkaverseny vállalásainak a teljesítése, 1974. július 8-án került sor az első versenyszakasz üzemi szintű értékelésére. Az üzemi versenyértékelő bizottság javaslata alapján az adományozók — a tényszámok és az egyéb vállalások teljesítésének mérlegelésével — döntöttek arról, hogy a III. sz. bányaüzemben melyik körletkollektíva nyújtotta a legtöbbet a II. negyedév folyamán.A váj végi körletek munkaversenyében a III-as körlet, míg a kiszolgáló részlegek munkaversenyében a szállítási részleg lett az első. Az említett kollektívák elismerő oklevél- és pénzjutalomban részesülnek, s a következő negyedévben birtokolják az üzemi pártbizottság által alapított kongresszusi vándorzászlót.A döntés meghozatalában azok az elért eredmények játszottak szerepet, melyek röviden így foglalhatók össze:
III-as körlet:A jó eredmény alapja a munkaszervezés javítása, az elvárt és szükséges színvonalra való felhozása volt. Ehhez minden segítséget igénybe vettek. így érhették él, hogy a II. negyedévben 124,2 százalékos bért fizethettek dolgozóiknak. Ez egyben hangulati elemet is jelentett, s ezután könyebb volt más területeken is tovább lépni. Így az önköltségben is 4,8 százalékos

mondottakkal az üzemvezetés is egyet ért és dicséretben részesíti a körlet műszaki és fizikai dolgozót az általuk nyújtott kimagasló teljesítményekért. Munkájukkal bizonyították, hogy hosszú távon is lehet olyan eredményeket elérni, ami üzemi viszonylatban is egyedülálló, mint például a 16-os csapat teljesítménye. Külön ki kell emelni Szűcs János körletveze- tőt, akinek irányító, szervező készsége, emberi magatartása kovácsolta eggyé ezt a gárdát, aki hosszú időn át egyre felfelé ívelő munkasikereket ért el.
megtakarítást, s az improduktív létszámgazdálkodásban 6,3 százalékot érhettek el. A jelzett időszakban baleseti mutatószámúk a tervezett 13 helyett csupán 1,7 volt. A technológiai fegyelem betartásával lehetővé vált, hogy a szegecsarányt is tartani tudták.

Szállítási részleg:Teljesítették önköltségi tervüket, ésszerű munkahelyi szervezéssel, következetességgel, a részlegvezetés és a dolgozók jó munkatársi és emberi kapcsolatának kialakításával értek el figyelemre méltó eredményeket.A szocialista brigádmozgalom színvonala a részlegnél magas fokú. Szép példa erre a Szolgáltató üzem szállítási üzemegységével való jó együttműködési kapcsolat. A brigádokkal való foglalkozást napi feladatként kezelik, így természetesnek tűnik, hogy eredményesen zárták az 1973/74. évi szakszervezeti politikai oktatást, rendszeresen látogatják a munkásakadémia előadásait, s társadalmi munka- vállalásukat' már most túlteljesítették.Természetesen a két kollektíva ennél még többet munkálkodott, de egy versenyértékelés kapcsán, bemutatásként nem illik többet mondani. Biztos vagyok abban, hogy 1974. második félévében eredményeikkel még úgyis találkozunk.
Herendi István
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Tizet Tizet Az illetékesek figyelmébe ajánljuk
hatot kap

Fordított megfogalmazással 
már sokszor találkoztam. Pél
dául hármat fizet, négyet kap. 
Ez végeredményben az enged
ményes vásár, vagy az idősza
kos árleszállítás „reklámízű” 
hirdetése. A tízért hatot pedig 
az Uzemélelmezési Vállalat 
„tarifája”. Közgazdaságilag ez 
úgy hangzanék, hogy a rezsi 
negyven százalék. Hogy ez sok 
vagy kevés, azon én nem vi
tatkozom. Hogy az előírt 
mennyiségeket megtaláljuk a 
saját magunk által feltálalt 
ételekben, elhiszem. Hogy van 
akinek nem ízlik a koszt, mert 
a mama, vagy a feleség, eset
leg saját maga jobban főz, 
ilyen is van. Egy valami azon
ban szöget üt a fejembe! Va
jon oda kell-e adni minden 
esetben tíz forintból négyet? 
A vállalat a nagy védőételnél 
11, a kis védőreggelinél pedig 
7 forintot ad. De miért nem 
adja az egészet saját dolgozó
jának, rábízva a döntést: ossza 
be úgy ahogy akarja, hiszen 
nem vagyunk gyerekek.

Tudom, hogy sok ellenérvet 
fel lehet hozni ez ellen. Nem 
a szószapontás kedvéért, de 
néhányat elsorolnék ezekből, 
s egyben — hogy stílszerű le
gyek — „tálalom” saját ellen- 
véleményemet is.

— A dolgozók rendszertele
nül étkeznének.

— Ezt megtehetik védőétel
jeggyel a zsebükben is. A vé
dőétel felvétele még elvileg el
lenőrizhető, de az elfogyasztá
sa már nem.
- Az üzemi büfék kapacitá

sa a tömeges bevásárlásra nem 
elegendők.
- Lehet a városban is vá

sárolni, előző nap.
— Többe kerülne a vállalat

nak, mert a védőétel-jegyet 
nem mindenki veszi igénybe, 
de ha kifizetnék, mindenki 
kérné, akinek jár.
- Ejnye, hát ha egyszer jár 

neki?!
— A dolgozók a munkahe

lyen ennének, ahol esetleg ti
los.

— Nem ehetnek?! Az étkez
dék lebontásáról pedig nem 
volt szó.

— A meleg ételre szükség 
van.

— Aki ezzel egyetért, kivált
hatja a védőétel-jegyet.

— Az egész adminisztrációs 
rendszernek át kellene állni, 
ami nem egy egyszerű feladat.

— Hát. . . Erre nincs ellen
érvem!

B. G¥.

Szabad idő a szabadban
MOTTÓ: Az egyre magasodó kő- és betonrenge

teg, a zsugorodó parkterület, a kipufogógáztól és egyéb 
szennyezőanyagtól sűrűsödő levegő, a munka- és lakó
helyi zajártalom és a megfeszített munka egyre több 
emberben ébreszti fel a vágyat, hogy szabad idejét a 
természetben töltse el.

Megérdemelt pihenés 

Abaligeten. Amikor tizenöt évvel ezelőtt először jártam Aba- ligeten, alig különbözött a többi baranyai falutól. Talán annyiban, hogy már akkor is és régebben is — a barlang feltárása óta — időnként egy-egy turista- csoport felkereste a barlangot, vagy a bécsi lakosok a zsúfolt városi strand helyett a barlang előtt elterülő és a barlang kristálytiszta vizéből táplált tó hűs vizében kerestek felüdülést a nyári melegben. Bár abban az időben a tó vize még kissé iszapos, kissé hínáros volt és itt-ott még egy-egy pióca is akadt, de mégis vonzó volt a városi emberek és gyerekek részére, mert a félig erdő övezte völgy olyan felüdülési lehetőséget biztosított, ami a természetbe vágyó ember minden igényét kielégítette: megtekinthette a barlangot, fürödhetett a tóban, vagy ha kedve tartotta csónakázhatott rajta, napozhatott a selymes fűvű réten, szedhetett gombát a környező erdőben és szabadban főzött gombapörkölttel enyhítette a jó le

Lapunk 1973. május 1-i számában adtunk hírt arról az örvendetes eseményről, 
hogy Ujmecsekalján megnyílt a jelentős társadalmi munkával épített ifjúsági 
közlekedési park. Azóta egy év múlt el. Olvasóink jelzésére a napokban felvé
telt készítettünk a KRESZ-park előtti „senki földjéről”. A látvány elszomorító. 

Újabb szcmétlerakat létesült Ujmecsekalján!
Fotó: Keller Gábor

A dohány és a tüdőrákMindazon országokban, ahol a dohányfogyasztás általánossá vált, a tüdőrák megbetegedések számának rendkívüli megnövekedése volt tapasztalható. így Franciaországban a tüdőrák előfordulásának gyakorisága az elmúlt tíz év alatt megduplázódott. Ezekből a tényekből kiindulva rögzítették, hogy milyen szetrepet játszik a dohány bizonyos rákbetegségekben, valamint másik fontos betegségnek a szívérrendszeri betegségnek és az idült hör^őgyulladásnak kiváltásában. Noha a vád tárgyát főképpen a tüdőrák képezi, de ugyanakkor magasabb számban jelentkezik rákos megbetegedés az

vegőn felfokozott étvágyát stb. Ez volt a múlt, de mi a jelen? A szemlélő örül is meg bánkódik is, mert a kutúra nagyobb mérvű behatolása sok szép és kényelmes dolgot alkotott, de a természet érintetlen egységes varázsát felszabdalta, megtörte, bár meg nem szüntette.Aki régen járt az abali- geti barlangban és környékén az most már alig ismer rá —• jelenlegi formájában pompázó nyaralótelepben — a régi' abali- geti völgyre. A tavat kitisztították és kiépítették a partvédelmet. Uj tavat létesítettek, amihez csatlakozik a szabadtéri színpad. A helyhez illő vendéglátó és elárusító helyiségeket építtettek —• kár, hogy a tó barlang felőli partján még ott éktelenkedik a régi, kopott fabódé — és egymás után bújnak ki a földből a szebbnél szebb hétvégi házak. És végül, de nem utolsó sorban egy szanatórium is épült, mert az orvostudomány bebizonyította, hogy a barlang nemcsak látványosság, hanem a le

emésztőrendszerben és a , hólyagban.Ha a dohány használata megszűnne, egyidejűleg megszűnne a tüdőrákos esetek 90 százaléka, any- nyira kizárólagos oknak látszik. A dohányzás okozta rákos megbetegedés kiváltásához 5—10 éves előzmény szükséges, de a veszély nagysága az elszívott dohánymennyiséggel arányos.Újabb adatok szerint hosszú ideig — akár húsz évig — dohányzik valaki és azt abbahagyja, az jelentékenyen csökkenti a tüdőrák veszélyét.A közölt adatok valamennyiünket el kell hogy gondolkoztasson. Nem le

vegője gyógyító hatású. Asztmás betegségben szenvedőket már néhány éve gyógykezelnek, most pedig tovább folyik a kutatás, mert a jelek szerint a légúti megbetegedések gyógyítására is jó a barlang levegője.Ebben az elragadó, „gyógyhatású” völgyben tölti néhány éve —tavasztól őszig — harmincéves bányamunkásság után jól megérdemelt nyugdíjas napjait Kiss Jenő bányatechnikus, aki vállalatunk beruházási osztályáról, műszaki ellenőri beosztásból ment nyugdíj

hetünk közömbösek egy környezeti ártalom pusztító hatásával szemben. Az üzemek társadalmi szervei, üzemorvosai a felvilágosító tevkenység vonatkozásában sok mindent tehetnek a dohányzás elleni küzdelem terén. Amíg egyes dohány- és cigarettafajták reklámozására rengeteget költenek, addig nekünk, bár lényegében egyszerűbb módszerekkel, a reklám okozta kár ellen kell fellépnünk, hogy dolgozóinkat óvjuk e súlyos következményekkel járó megbetegedéstől.
Dr. Keszthelyi Bélaigazgató főorvos

ba 1967 decemberében. Pécs felől érkezve az első nyaraló soron található a rózsáktól és más kerti virágoktól alig látszó kis nyaralója. A nyaraló kicsi, de összkomfortjával a legkényesebb ízlést is kielégíti, meglátszik rajta, hogy a fia, aki tervezte és építette — ő is a vállalat beruházási osztályán dolgozik mint szerkesztő — építészettel foglalkozik. Ott- jártunkkor Kiss Jenőt sajnos nem találtuk otthon, de felesége és kis unokája nagyon kedvesen fogadott bennünket és készségesen

KönyvajánlásokKÁDÁR JÁNOS: Válogatott beszédek és cikkek.A kötet, válogatás Kádár János belpolitikai tárgyú beszédeiből és írásaiból. Áttekintést ad az elmúlt 17 esztendő történetéről. Az 1957-ben elhangzott beszédek az ellenforradalom tanulságaival, szocialista vívmányaink megvédésével, megszilárdításával, továbbfejlesztésével foglalkoznak. As későbbi időszakban közölt írásokból és elhangzott beszédekből kibontakoznak előttünk az elért eredmények, a fejlődés által napirendre tűzött, megoldásra váró feladatok. Kádár János beszédei és cikkei bizonyítják, hogy pártunk 1957 óta folytatott politikája töretlen, ugyanakkor mindenkor figyelembe veszi a szocialista építés változó feltételeit és ezért találkozik dolgozó népünk egyetértésével.A Magyar Forradalmi Munkásmozgalom Története I—III. kötet.Az 1966-ban, 1967-ben és 1970-ben megjelent kötetek egy kötetben kerülnek kiadásra. Az első kötet 1848- tól, a modern nagyüzemi proletáriátus kialakulásának kezdetétől 1919 augusztusáig, a Tanácsköztársaság megdöntéséig tárgyalja munkásmozgalmunk történetét.A második kötet a Tanácsköztársaság leverésétől az ország felszabadításának kezdetéig tartó időszak történetével foglalkozik. Nagy teret szentel a legális és az illegális munkásmozgalom helyzetének elemzésére.A párttörténet harmadik kötete (1944 október—1962

Fotó: Keller Gáborválaszoltak néhány kérdésünkre. Elmondották, hogy mindent maguk — főként Jenő fiúk — végeztek az építkezésen. Azt is elmondotta a kedves háziasszony, hogy ők a férjével egész nyáron kint laknak, de fiaik is családjukkal együtt szoktak ott nyaralni, vagy egy-egy hétvégét eltölteni. Azt kívánjuk Kiss elvtársnak, hogy még nagyon sokáig élvezze abban a kellemes környezetben nyugdíját, gyönyörködjön virágaiban és unokái játékában.
Gácsi Mátyás

november) a felszabadulás utáni két évtized történetének első átfogó feldolgozását adja.GUS HALL: Az amerikai imperializmus ma.Fokozott érdeklődésre tarthat számot Gus Halinak, az Egyesült Államok Kommunista Pártja főtitkárának kötete, mely az utóbbi évtizedben írt tanulmányait, cikkeit és beszédeit foglalja magába.Az amerikai gazdasági, a politikai és- a társadalmi élet minden fontos jelenségét, problémáját tárgyalja ez a könyv. Részletesen foglalkozik az imperializmus egyenlőtlen fejlődésének új következményeivel, a hidegháború fejleményeivel, az állam mai szerepével az imperialista országokban, a katonai-ipari komplexummal, az óriási gazdasági konglomerátumok kialakulásával, a fajüldözéssel és az Egyesült Államok imperialista világpolitikájával. A könyv legnagyobb érdeme, hogy a marxizmus—leninizmus alapján elemzi az Egyesült Államok életének legújabb problémáit és eseményeit, valamint a nemzetközi kommunista mozgalom legfontosabb kérdéseit.JACQUES BERGIER: Ipari kémkedés.Bergier az ipari kémkedés évezredekre visszanyúló történetét a selyem titkának átjátszásával kezdi, s elbeszélésében eljut a mai időkig, amikor láthatatlan lézersugarat lehet kibocsátani az ablakon keresztül, több száz méter távolságra. Ily módon lehetővé válik, hogy mindazt, ami a szobában akár nappali világításnál, akár éjszaka lejátszódik, televízión közvetítsék anélkül, hogy az ott-tartózkodók bármit is sejtenének.A görögtűz titkának elrablásától a német kormányozható léghajók történetén keresztül egyes számítógépek memóriaegységeiben tárolt információk és fontos bacilustenyésze- tek ellopásáig sok-sok érdekes esetről lebbenti fel a fátylat Bergier könyve.
Öt ven fillér 

már nem pénz?Azt tapasztaljuk újabban, hogy a Baranya megyei Vendéglátóipari Vállalat mozgó fagylaltárusai megtagadják az 50 filléres fagylalt kiszolgálását, felsőbb utasításra hivatkozva, konkrétan pedig arra, hogy túlságosan sok tölcsér(!) fogy! Vajon helyes-e az ilyen intézkedés? Higyjük el, hogy az embernek valóban van egy forintjuk fagylaltra, de két-három- éves gyerekeknek egészségügyi szempontokból is, bőven elegendő az 50 filléres. De nem adnak. A múltkor magam voltam tanúja annak, amikor egy kétgyermekes mamának a forintos fagylalt mellé még egy plusz tölcsért sem adtak, hogy a fagylaltot szétoszthassa.Talán nem olyan nagy probléma ez, hogy ne lehessen segíteni rajta.
K. L.
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JOBB MUNKÁVAL, NAGYOBB TUDÁSSAL
A SZOCIALISTA MAGYARORSZÁGÉRT

Műszaki szemle félév Helyett negyedévenként 

a Volga brigád
követendő

példájaVállalatunknál nagy létszámú szocialista brigád a Volga, amelynek negyven gépkocsivezető a tagja. Különböző személygépkocsikkal, autóbuszokkal, mikrobuszokkal és teherszállító kocsikkal járják az országutakat. Szükség esetén 12—16 órát is eltöltenek a volán mellett.A brigád 1960-ban alakult, huszonkét taggal, Kunszt Géza volt a brigád első vezetője. Az eltelt 14 év alatt majdnem duplájára nőtt a brigád létszáma. Brigádnaplójukban lapozgatva az első oldalon szinte jelképként egy piros Volga személygépkocsi látható. Majd az 1974. évi versenyvállalás pontjait "olvashatjuk. A szocialista módon dolgozni jelszó megvalósításánál szerepel, hogy a gépkocsik amortizációja, valamint a megnövekedett anyagköltségek mellett a tavalyi évhez viszonyítva vállalják a gépjárművek költségének szinten tartását. A gyári új gépkocsikra a 120 000 kilométer fődarabcsere nélküli lefutását, valamint a balesetmentességet. A gépkocsikon a kisebb javításokat, mosást és takarítást maguk végzik szombaton és - vasárnap. Nemrég a garázst festették társadalmi munkában.A tanulást éppen munkájuk miatt nehezen tudnák úgy megoldani, mint az üzemekben, ezért a pártoktatást szabad időben, vasárnap délelőtt tartják. Gépkocsivezető társuk Sel- mi Lajos vezeti az oktatást. Több alkalommal családos színházlátogatást és kirándulást szerveztek, melyek igen jól sikerültek. Ezeket a költségeket a brigádpénztárból fedezik. a brigád igen „gazdag”, mert tavalyi munkájuk elismeréseként április 4-én bronz fokozatban részesültek és a velejáró 8400 forintot a brigádpénztárban hagyták. Ezenkívül havonta tíz forintot adnak a brigádkasz- szába. Az üzem által szervezett KRESZ-oktatáson a brigád mindig teljes létszámmal részt vesz.Építkezésnél, hosszantartó betegség esetén segítik egymást. Négy-éve meghalt a brigád egyik tagja Stefa- novics József, azóta is tartják a kapcsolatot a családdal. Télen a tüzelőolajat hordják haza részükre, családi házuknál csatorna és egyéb javítási munkákat végeztek. Az Acsády úti iskola igazgatója meleghangú köszönő levelet írt a brigádnak a játszótér és a park gondozásáért. Az önkéntes rendőri csoportból Béregi Béla, Balázs István és Fülöp József a gépkocsik forgalmi, illetve műszaki biztonságát ellenőrzik. A brigádba bekerülő új tagokat segítik, hogy

szocialista emberré formálódjanak.A XI. pártkongresszus tiszteletére a Volga szocialista brigád tagjai május hónaptól kezdődően 1975. december 31-ig a műszaki szemlét félév helyett negyedévenként tartják, a gépkocsik tisztaságára és korrózió elleni védelmére is fokozottabban ügyelnek. A balesetmentes közlekedés érdekében a brigád valamennyi tagja az oktatást követő tesztvizsgán vesznek részt. A KPM által rendezett vetélkedőkön és a Mecsek Rallyn is ott vannak. 1974 májusában a brigád eredményes szereplése révén a MÉV csapat- versenyben első helyezést ért el. A brigád tagjai közül Bitter Antal második, Kovács József harmadik helyen végzett.A brigád tagjai szakmai tudásukon kívül nagy helyismerettel rendelkeznek. Évente egymillió kilométert tesznek meg baleset- mentesen. A brigádban fegyelemsértés, késés nem fordult elő. Többen régi törzsgárdatagok.
II. J.-né

Köszöntésünk
története

Jó szerencsét! — hang
zik naponta számtalan
szor az üdvözlés. De már 
jóval kevesebbszer gon
dolunk arra, hogy honnan 
is ered, mióta él nyel
vünkben e szép bányász
köszöntés. Most a Bányá
szati és Kohászati Lapok
ból ezt is megtudhatjuk.

„Az Országos Magyar 
Bányászati és Kohászati 
Egyesület az 1894. évi 
közgyűlésén — Péch An
tal tiszteleti tag indítvá
nyára — úgy határozott, 
hogy a magyar bányászok 
ezután a ,Glück auf’ kö
szöntés helyett ,Jó szeren
csét’ köszönéssel ükvözlik 
egymást.”

Tehát, immár 80 éves 
mai köszönésünk.

Nagy Sándor

A mai forradalmiságrólAz Ércbányász április 1-i számában Forradalmárok-e a mai fiatalok címmel Bo- , gáthy Béla írt cikket, mely- í re többen reagáltak, keresték a mai forradalmi- ság ismérveit, a fiatalok forradalmárrá válásának útjait. Ezt a témát vitatták KISZ-fiataljaink az év első felében lezajlott taggyűléseken, politikai oktatásokon, ifjúsági fórumokon is.A kommunista forradal- miság lényege a társadalom és a benne levő ember mind magasabb szinten való megújítása, az emberhez méltó élet megteremtésére irányuló munka tartalmában a történelmileg szükséges tettek véghezvitelében van. Ez a tartalom a társadalom fejlődésével változik.Ma azt követeli meg a fiataloktól és idősebbektől egyaránt, hogy vállaljanak részt a szocialista építésben, a társadalmi feladatok megvalósításában. Ehhez olyan közösségi emberekre van szükség, akik becsületesen dolgoznak, feladatuknak tekintik önmaguk és mások állandó nevelését, részt vesznek a politikai, társadalmi életben, munkájukkal és magatartásukkal a kommunista eszmék terjesztésére törekszenek.Pártunk Központi Bizottságának 1970 februári ifjúságpolitikai határozata az ifjúság forradalmi feladatát a következőképpen határozta meg: „Közéleti, közösségi emberekre van szükség, olyanokra, akik az élet értelmét nem az önző szerzésben látják, akik vállalják osztályuk, nemzetük, hazájuk sorsát és gondját, mert tudják, hogy a szocialista haza, sőt a hazán túli nagyobb közösség: a szocialista világ sorsától függ egyéni életük és boldogságuk, ezért minden erejükkel gazdagítják, védelmezik hazájukat és a szocialista közösséget.” Ilyen tulajdonságú emberekké nevelni önmagunkat

és fiatal társainkat, már ma a holnap tennivalóira készülni — ez korunkban az ifjúság forradalmi feladata.Ez a nevelőmunka KISZ- alapszervezeteink legfontosabb feladata, melynek akkor tehetnek eleget, ha aktív, hatékony tényezővé válnak a munkahelyek politikai életében. Ha a fiatalok látják és érzik: az ifjúsági szövetség képes beleszólni a munkahely életébe, képes megoldani a körülötte élő és dolgozó kollektíva problémáit. Az alapszervezeteknek kollektíván, teljes erőbedobással ki kell állni az új mellett, segíteniük kell annak megszületését és kibontakozását. A legjobb nevelő a konkrét tevékenység, részvétel az újért küzdők erőfeszítéseiben a környezet forradalmi megváltoztatásában. Balyi István

ISMÉT GAZDAGABBAK LETTÜNK! Ünnepélyes keretek között adták át vál
lalatunk orfűi vízitelepén a nyáron büfé, télen csónakmegőrzőjét, a felette kiala
kított tetőteraszt, amelyet a IV. sz. bányaüzem, főleg az 1-es és 2-es körlet dol
gozói készítettek el. A vízitclep területén még felállítottak három faházat és 
szabadtéri tűzhelyek kialakítására is sor került. Ezt a Kísérleti-kutatási és auto

matizálási üzem perkolációs részlege végezte el társadalmi munkában

Elismerő oklevél az ÉDÜ-bcn
A III. üzemegység KISZ-alapszervezete akciót in

dított a flotációs technológia szerelési munkáinak meg
gyorsítására. A KISZ szervezésében indult akció fon
tosságát felismerve a szocialista brigádok brigádta
gonként egy-egy műszakot ajánlottak fel társadalmi 
munkaként. Ez a társadalmi segítség igen jelentős 
volt a flotációs technológia kivitelezésének határidő
re történő elkészítése szempontjából.

A III. üzemegység KISZ-szervczetének a fentiek
ben tanúsított kezdeményező tevékenységéért köszö- 
netemet fejezem ki. Kérem, hogy munkájukat a jö
vőben is hasonló lelkesedéssel végezzék dolgozó kol
lektívánk javára.

BIMBÓ JÓZSEF 
üzemvezető

A XI. kongresszus tiszteletére

Bányásztechnikus vetélkedő
— 1974A vállalat KlSZ-bizott- sága — a vállalat gazdasági, párt- és szakszervezeti bizottság vezetőinek egyetértésével — 1974.szeptember 26-án és 27-én rendezi a Bányász technikus vetélkedőt.Az üzemi szinten — augusztus és szeptember hónapokban —. rendezésre kerülő vetélkedőkön részt vehet — önkéntes jelentkezés alapján minden bányaipari technikumi végzettséggel rendelkező, harminc- ötödik életévét be nem töltött üzemi dolgozó.

A vállalati vetélkedő időpontja: gyakorlati verseny szeptember 26-án, a II. sz. bányaüzemben, az elméleti verseny szeptember 27- én, a MÉV központ tanácstermében.
A vállalati szintű vetélkedőn a versenyzők gyakorlati feladatai: Bányajárás során .—. egy kijelölt munkahelyen — fel kell ismerni és jegyzékbe kell foglalni a munkahelyre kiadott BTE előírásaival

Helye Igazgatói KISZ-biz. Üzemi Összesen
zés díj díj díj

1 1500 1500 1000 4000
2 1200 1200 900 3300
3 1000 1000 800 2800
4 — 800 700 1500
5 — 600 600 1200
6 — 400 500 900

7—18 200A vetélkedő gyakorlati és 1974. augusztus 15-től —elméleti szakaszának bonyolítását, a verseny szabályait, a pontozás és értékelés módszerét, a versenyzők és a zsűritagok feladatait magában foglaló „vetélkedő forgatókönyv”

nem egyező állapotot. A következő munkahelyen egy „szimulált” balesettel kapcsolatban kell elsősegélyt nyújtani, jegyzőkönyvet felvenni, intézkedni. Egy további munkahelyen — munkahely irányítása céljából — irányt és talpdőlést kell meghatározni kézi műszerek segítségével.
A versenyzők elméleti feladatai: Két —• egyenként 14 pontból álló — szakmai totó, az ÁBBSZ járás, szállítás, sugárveszély-elhárí- tás, valamint a MÉV munkavédelmi szabályzatának előírásaiból. Szóbeli feleletek (húzott kérdések alapján) az ÁBBSZ bányaművelés, szellőztetés és világítás című fejezeteinek előírásaiból.A vetélkedő elméleti kérdéseinek tanulmányozásához szükséges irodalom — minden üzemben — a résztvevők rendelkezésére áll.
A vállalati vetélkedőn 

résztvevők versenydíjai (fo
rintban):

minden üzemi KlSZ-szer- vezetben — megtekinthető, tanulmányozható.Minden kérdésben felvilágosítással szolgál a vetélkedő rendező bizottsága. Telefon: 7-224, 7-175, 7-124. 
Szervezési osztály
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Munkahelyi Spartakiád 
MÉV-sikerek 

a megyei döntőn
Kézilabdázók a területi 
döntőben —

Glass Zoltán aranyérmesBefejeződtek a Munkahelyi spartakiád megyei döntői. Vállalatunk kézilabda, labdarúgás és atlétikai számokban képviseltette magát. Az atlétikai versenyeket a PVSK pályán rendezték meg.A villányi sportolók kitűnő szereplése mellett mindössze egy aranyérem jutott a pécsieknek, Glass Zoltán — vállalatunk versenyzője — személyében. Gránátdobásban 70,30 méterrel az első, súlylökésben a második helyen végzett.Hűvös, szeles időben kezdődtek meg a labdajátékok döntői az újmecsekal- jai sporttelepen labdarúgásban és kézilabdában. Kispályás csapatunk remekül kezdett a csoportmérkőzéseken, és első helyezettként a döntőbe került.Közben folytatódott a kézilabda döntő. Férfi kézilabdázóink ellenállhatatlannak bizonyultak ezen a napon.Baranyát így a MÉV csapata képviselte a július 21- én Szekszárdon megrendezett területi döntőn. Itt Somogy, Tolna megye bajnokcsapataival kellett játszaniuk a veszprémi útért, ahol augusztus 10—11-én kerül sor az országos döntőkre. K. M.

Befejeződött az MHSZ—Ércbányász modellező-pályán 
lebonyolított VII. Mecsek Kupa nemzetközi körrepü
lő modellező verseny. Felvételünkön műrepülő rajtot 

láthatunk

Kézilabda:

A Mecseki Ércbányászati Váll. 
dolgozóinak lapja.
Felelős szerkesztő: 
Gelsz Ferenc

Szerkesztő:
Ragoncsa János 

Szerkesztőség:
Munkásszálló A épület I. 5. 
(Pécs, ni., Hajnóczy u. 35.) 

Telefon: 15-851 Vállalati: 1«

Kiadja:
a Baranya megyei Lapkiadó V.

Felelős kiadó:
Braun Károly 

Telefon: 15-000

Előfizethető
a szakszervezeti bizalmiaknál. 
Előfizetési díj egy évre 12,- Ft 

MEGJELENIK 
KÉTHETENKÉNT

MÉV Nyomda
Felelős vez.: Dr. Hangos Lajos

Augusztus 10-11-én

Női futball-fesztivál 

Pécsújhegyen
nemzetközi labdarúgó tornát rendez a PMSC 
Elődöntő: Bologna-Bp. Taurus, PMSC-Bukaresti VénusRangos esemény színhelye lesz augusztus 10—11- én a pécsújhegyi stadion. A PMSC női labdarúgó szakosztálya nemzetközi labdarúgó-tornát rendez olasz és román csapatok részvételével. A két neves külföldi csapat mellett részt vesz a budapesti Taurus és a rendező PMSC együttese, Érthető tehát az a megkülönböztetett érdeklődés, amely városszerte megnyilvánult a torna iránt. A PMSC csapatának eddigi szereplése már úgyis felkeltette a szurkolók figyelmét és az augusztus 10—11-i labdarúgó-fesztivál tovább növelheti a női labdarúgás népszerűsítését városunkban.A külföldiek játékáról, eredményeikről hiányosak az ismereteink, így kevés információt adhatunk róluk. A Bologna több alkalommal nyert olasz bajnokságot. A csapatban szerepelnek olyan játékosok is, akik a válogatott csapattal részt vettek a mexikói labdarúgó-világbajnokságon. Technikailag képzett, gyors, erőfutballt játszó hírében álló csapat.A bukaresti Vénus együttese egy alkalommal nyert

Szolnokon a bronz is csillogottNon-stop tempóban peregnek az országos döntők a nyári időszakban, július 6—7-én Szolnokon rendezték az első országos bányász kézilabda-bajnokságot. A MÉV csapata a B csoportban a Tatabánya, Mátraalja, Oroszlány, Kö- zép-Dunántúl együttesei ellen játszottak a döntőbe jutásért. Szombaton három mérkőzés volt, amely Ércbányász győzelemmel végződött. A nagy rivális szintén három győzelmet szerzett. Vasárnap került sor a döntőbe jutást eldöntő MÉV—Tatabánya találkozóra. A kezdeti idegesség után csapatunk magához ragadta a kezdeményezést és fokozatosan átvette a játék irányítását is. öt

bajnokságot, válogatott játékosuk nincs. A magyarokra nehéz feladat vár a torna során. A Bp. Taurus a Bologna csapatával mérkőzik a vasárnapi döntőbe jutásért. A 'II. osztályban szereplő együttesnek kevés esélye van az olaszokkal szemben a győzelemre, de azért semmi sem lehetetlen, a találkozóra 10-én 16,30 órai kezdettel kerül sor.Nagy mérkőzést ígér a PMSC—Bukaresti Vénus csapatainak összecsapása a döntőbe jutásért. A hazaiaknak csúcsformájukat
n III-as üzem labdarúgói 
a középmezőny „élén”RÉGI DICSŐSÉGÜNK,HOL KÉSEL?A játékosok maradtak, csak a helyezés változott, ez a megállapítás illik aIII. sz. bányaüzemi labdarúgó-csapat tavaszi teljesítménye után. A múlt évi szereplésük körül is bajok voltak, az idei játékuk pedig elgondolkodtató. Több éven át bajnokcsapatként ünnepelték őket a szurkolók, és büszke volt rájuk az üzem is. Ma csak árnyéka önmagának az együttes. Sok év telt el, idősebbek lettek a játékosok, ha gyorsaságuk meg is kopott, de a tudásuk, a rutinjuk nőtt. Ezt az utóbbit kellene kamatoztatni a mérkőzéseken, hogy a csapat újra a régi dicsőségben éljen és beszéljenek róluk. Közepes teljesítményükkel is az „élen’ vannak, de csak a középmezőnyben, pedig a csapat' ebben a helyzetben is többre képes. A szurkolók ezt a pluszt várják az őszi mérkőzéseken.ÖNGÓL?Nagy várakozás előzte meg a Központ csapatának bemutatkozását a tavaszi bajnokságban. Uj együttes-

perccel a mérkőzés befejezése előtt a MÉV együttese 8:5 arányban vezetett. A hátralevő időben óriási fordulat következett: adöntőbe jutás biztos tudatában csapatunk kiengedett, ezt kihasználta az ellenfél és egy perccel a befejezés előtt egyenlítettek. A döntetlen a MÉV továbbjutását jelentette volna, de nem így történt. Másodpercekkel a mérkőzés befejezése előtt az ellenfél szerezte meg a labdát, majd egy ragyogó műesés után a bíró, nagy meglepetésre, büntetődobást ítélt. A hétméteres végrehajtására időn túl került sor, amely eldöntötte a mérkőzés sorsát a Tatabánya javára. K. M.

kell hozniuk ahhoz, hogy győztesen hagyják el a pályát. Erről gondoskodik Kállai lápot, a csapat edzője, no és a játékosok is fogadkoznak, hogy nem szeretnének csalódást okozni a szurkolóknak és titokban reménykednek a torna megnyerésében. Ehhez nem lesz elegendő csupán az ő akaratuk, lelkesedésük, kell a szurkolók biztatása, lelkesítése, így együtt nagyobb remény van a vágyak megvalósítására. A nagy érdeklődéssel várt találkozóra 10-én 18 órakor kerül sor.Vasárnap 16,30 órai kezdettel az előző napi vesztesek a harmadik, 18 órakor a győztesek játszanak az első helyért.
K. M.

sei, teli reményekkel készülődtek, hogy meglepjék ellenfeleiket. Ha az ellenfelet nem is sikerült elképzelésük szerint elintézni, de sikerült viszont magukat meglepni; öngólt lőttek a kapujukba. Nemrég még NB-ben játszó játékosokkal megtűzdelt csapat nem boldogult a rutinos kispályás csapatok ellen. Ezt is meg kell tanulni a nagypályás játékosoknak és akkor valóra válhatnak elképzeléseik.A BAJNOKCSAPATA KIESÉS ELLEN KÜZDA múlt évben bajnokságot nyertek, és még az évben részt vettek az országos bányász döntőn Nagykanizsán a IV. sz. bányaüzem labdarúgói. Az üzem dolgozói joggal várták továbbra is csapatuk jó szereplését az idei bajnokságban. Most keserű szájízzel kell tudomásul venniük csapatuk siralmas tavaszi szereplését. Két ponttal és 17:40-es gólaránnyal az utolsó előtti helyen állnak. Ha a játékosokat vesszük figyelembe, akkor még érthetetlenebb a helyzetük. A csapat gerincét volt NB Il-es játékosok alkotják, egyénileg képzett labdarúgók. Talán éppen ez a baj?Egy biztos: ez a játékfelfogás ebben az értelemben nem fog eredményre vezetni. Meg kell érteniük a játékosoknak — amit különben is jól tudnak —, hogy a kispályán nem az egyénieskedés, hanem elsősorban a csapatjáték a győzelem záloga. Minden esetre a bajnokság eddigi legnagyobb meglepetését aIV. sz. bányaüzemiek szolgáltatták, gyenge szereplésükkel. Már most el kell dönteniük, hogy akarják folytatni őszi játékukat, elfogadják-e a jelent, vagy új utat keresnek, amely a csapat felmelkedéséhez vezethet.„A TÜKE”Megszokott jelenség, hogy a KISZ csapata évek óta a mezőny végén zárja a tabellát. Bírálni kellene őket, de helyette, elismerést érdemelnek. Nem za-

KERESZTREJTVÉNY
Rejtvényünk vízszintes 1., folytatva a függőleges 14. és 

19. sorában az Általános robbantási biztonsági szabályzatból 
idézünk két mondatot. Megfejtésként ezt kérjük beküldeni 
a szérkesztőség címére 1974. augusztus 10-ig. A helyes meg
fejtők között könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Európai nép. 
15. T.U. 16. Gőzben puhít. 17. 
Közlekedési vonal. 18. I.S.S..
19. Göngyöleg súly. 20. Bérlő.
21. Szita, 23. Kérdő névmás. 
24. Időmérő. 26. Félig tiszta! 
27. Időmérőt. 28. Ifjúsági szer
vezet nevének rövidítése. 30. 
Filozófiai fogalom. 32. Orszá
gos Tervhivatal. 33. ... Ange
les. 35. Műsoros rendezvény 
önálló része. 37. Tüzet szüntet. 
39. Y.N. 40. Jutatt-e. 42. Fo
lyó Svájcban. 44. íróeszköz. 
46. Nagy szám. 49. Barnásvö
rös. 50. Végtag. 52. Kötőszó. 
53. Helyhatározó. 55. Megszé
gyenít. 57. Iráni pénznem. 59. 
Légnyomás rövidítés. 60. G.S.
61. Ollós állat. 63. Éktelen dal. 
65. S.A.E. 66. Americium. 68. 
Móló. 70. Lágyan hajlik. 71. 
. . .ica, város Dél-Olaszország- 
ban. 72. így — oroszul. 74. 
Friss keletű. 76. O.L. 77. Jár
ványos betegség. 78. Idős. 80. 
Azonos mássalhangzók. 82. Az 
egyik oldal. 83. Fordított más
salhangzó. 84. Osztrák költő. 
86. Morzehang. 87. Csendben 
van.

Függőleges: 2. Katonai léte
sítmény. 3. Névelő (ford.). 4. 
Vágás. 5. Község Pest megyé
ben (ék. felesleg). 6. Kicsi. 7.

HÍREK
- A Szolgáltató üzem vezető
sége — az 1973/74-es Iskolai év
ben általános Iskola nyolc osz
tályát elvégzett dolgozóinak — 
ünnepélyes keretek között ad
ta át Iskolai bizonyítványát. A 
huszonegy fő üzemvezetői di
cséretben és pénzjutalomban 
részesült.

- Igazgatói utasítás készült a 
dolgozók anyagi felelősségéről. 
A 11/1974. sz. igazgatói utasí
tás részletesen foglalkozik a 
felelősség fogalmával, mérté
kével, ismerteti a kártérítési 
eljárást. Az utasítás iratmin
tákat is tartalmaz, amely meg
könnyíti az ügyintézők mun
káját, és elősegíti a törvényes
ség betartását.

- A Marxizmus-leninizmus 
Esti Egyetem általános tagoza
tán 1973/74 oktatási évben vál
lalatunktól 35 fő hallgató tett 
sikeres beszámolót, illetve 
vizsgát.

varja az együttest a helyezés, nyugodtan, felszabadultan játszanak, mozognak.Amiben elismerést érdemelnek elsősorban az, hogy példamutatóan kiállnak minden mérkőzésükre, függetlenül az előző mérkő

Bárium. 8. Hinta rész! 9. Szer
szám. 10. R.P. 11. Helyhatáro
zórag. 12. Akta. 13. Japán fő
városa. 19/a. Becézett Aranka.
22. Vízinövény. 23. Mint függő
leges 6. 25. Állami bevétel. 29. 
Szám — németül. 31. Gyilkolt. 
34. Éva párja. 36. Tűnő. 38. 
Tornádó kezdete. 40. Névelő. 
41. Kerek szám. 43. Becézett 
női név. 45. Tüzel. 46. Növény 
része. 47. Imre betűi. 48. Fér
finév. 51. Létezik. 54. A.M. 56. 
Lakat. 58. Csökkenti az ér
téket. 60. Vékonyabb faággal.
62. Spion. 64. Káposztafajta. 65. 
Fanyar gyümölcs. 67. Német 
Mária. 69. Létezik. 71. Lepke. 
73. Szükséges. 75. Figyelmezte
tő. 77. Alig hallható. 79. G.K.E. 
81, -nél párja. 82. Község Pest 
megyében. 85. E.K. 87. Hélium. 
88. G.L.

Juhász Károly 
Lapunk július 1-i számában

megjelent keresztrejtvény he
lyes megfejtése:

„Nehéz annyira dicsérni va
lakit, hogy hazugnak érezze 
a dicséretet.” (Fontenelle) 
Könyvjutalomban részesültek:

Hosszú Zoltán (Szolgáltató ü.), 
Brunner György (7673 Kővá
gószőlős, Újtelep 11.), Mihályi 
István (Szolgáltató ti.).

- Június 29-én a IV. sz. bá
nyaüzemben dolgozó munkás
örök és családtagjaik részére 
az üzem párt-, gazdasági és 
társadalmi vezetői a pinceklub 
helyiségeiben családi estet ren
deztek. A jól sikerült családi 
esten közel száz fő munkás- 
ör és családtag vett részt.

- Ülést tartott a vállalati la
kásépítési támogatási bizott
ság, ahol megtárgyalták a be
érkezett kérelmeket. A bizott
ság javaslatára nyolc dolgozó 
minőségi lakáscseréhez 57 200 
forint, munkáslakás-építéshez 
három dolgozó 90 ezer forint 
anyagi támogatást kapott. Csa
ládi ház, illetve szentlőrinci 
társasház-építés keretében öt 
dolgozó részesült 61 ezer fo
rint támogatásban.

- A kongresszusi munkaver
seny hatására a bányaüzem! 
összteljesítmények is emelked
tek, s ennek alapján a bánya
üzemi dolgozók 1,2 millió fo
rint többletbér igénybevételére 
szereztek jogot az első félév 
folyamán.

zés eredményétől. Eddig nem sikerült győztesként levonulniuk a pályáról, bár több esetben közel álltak hozzá. így is minden csapatnak megnehezítik a győzelmet időnként jó játékukkal.
Kovács Miklós
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vanaiatunK munKaver- 
seny bizottsága értékelte 
az MSZMP XI. kongresz- 
szusa tiszteletére és hazánk 
felszabadulása 30. évfordu
lója méltó megünneplésére 
kibontakozott vállalati szo
cialista munkaverseny- 
mozgalom időarányos ered
ményeit.
' Vállalatunknál az üze

mek közötti verseny éves 
szinten folyik az Élüzem 
Hm feltételeinek teljesíté
séért, de a versenyfeltéte
lek alapján negyedévente 
a kongresszusi vállalást 
legeredményesebben telje
sítő üzem jutalomban ré
szesül. Az értékelés szerint 
a második negyedévben a
III. sz. bányaüzem került 
az élre, s így jutalmuk 15 
ezer forint.

Fejtési brigádok verse
nyében első a II. sz. bá
nyaüzem 21-es csapata 
15-8,8 százalékos teljesít
ménnyel. A brigád létszá
ma hat fő. Második a III. 
sz. bányaüzem 18-as csa
pata 145,6 százalékos tel
jesítménnyel. A brigád lét
száma hat fő. Harmadik a
IV. sz. bányaüzem 70-es 
csapata 145 százalékos tel
jesítményei. A brigád lét
száma hét fő.

A vágathajtó brigádok

versenyében első a III. sz. 
bányaüzem 4-es csapata 
179 százalékos teljesít
ménnyel. A brigád létszá
ma 12 fő. Második a II. sz. 
bányaüzem 54-es csapata 
1G9 százalékos teljesít
ménnyel. A brigád létszá
ma három fő. Harmadik 
a IV. sz. bányaüzem 21-es 
csapata 123 százalékos tel
jesítménnyel. A brigád lét
száma 17 fő.

A vállalat legjobb fúró 
brigádja cím elnyerésére is 
verseny indult, amelynek 
keretében negyedévente 
együtt értékelik a bánya
üzemek és a Kutató-mély
fúró üzem fúró brigádjai
nak eredményeit. A máso
dik negyedévi tevékenység 
alapján a fúró brigádok 
közül első a IV. sz. bánya
üzem B—4-es csapata 147,7 
százalékos teljesítménnyel. 
A brigád létszáma hat fő. 
Második a II. sz. bánya
üzem B—4-es csapata 126 
százalékos teljesítménnyel. 
A brigád létszáma négy fő. 
Harmadik a Kutató-mély
fúró üzem IM—3-as brigád
ja, 121,8 százalékos teljesít
ménnyel. A brigád létszá
ma 12 fő.

A vállalat vezetősége el
fogadta a munkaverseny 
bizottság értékelését, javas

latát, s ennek alapján az 
első helyezést elért brigá
dok 500 forint'fő, a máso
dik helyezést elért brigá
dok 400 forint fő, a harma
dik helyezettek pedig 300 
forint fő jutalomban része
sülnek. A jutalmakat ün
nepélyes keretek között, az 
üzemi bányásznapi ünnep
ségeken adják át.

Juhász Károly

A vállalati szakszervezeti bizottság július 26-án kihelyezett ülésen a II. sz. bá
nyaüzemben tárgyalta meg az üzem bérgazdálkodását, valamint a kongresszusi 

munkaverseny helyzetét Fotó: Kiss LászlóAkad  még tennívaló
Brigádvezetők tanácskozása 

a III. sz. bányaüzemben
Július 26-án a III. sz. 

bányaüzem gazdasági és 
társadalmi vezetői brigád
vezetői tanácskozást tartot
tak. A tanácskozáson az 
üzem gazdásági vezetői 
számot adtak az 1974. évi 
termelési, gazdálkodási cél
kitűzések első féléves tel
jesítéséről, valamint a szo
cialista brigádmozgalom, a 
kongresszusi munkaver
seny értékeléséről.

K o c s o r Ferenc üzem
vezető beszámolójában is
mertette az üzem eddig 
végzett eredményeit. Az 
üzem élüzem feltételek 
szintjén teljesítette az 1974. 
első féléves feladatát. Meg
állapítható — mondotta — 
hogy üzemünk kollektívá
ja 1974. első félévében jó 
munkát végzett. Az első 
félévben megkozdett jó 
munka után a második 
félévben is szükséges a 
"mutatóinkat az első félév

ben elért szinten tartanunk 
és a bányafúrási mutatóin
kat javítani.

A kiváló egység mozga
lomban : három részleg
munkáját Kiváló egység
szintűnek; kettő részleg
munkáját Elismerő oklevél 
szintűnek; három részleg
munkáját Elismerő oklevél 
szint alattinak ítélte az 
üzemi értékelő bizottság.

A váj végi körletek ver
senyében 1. a III. körlet 
kollektívája; a kiszolgáló 
részlegek versenyében 1. 
a szállítási körlet; a váj- 
végi brigádok versenyében 
1. a 18-as csapat, 2. az 5-ös 
csapat, 3. a 4-es csapat.

A kiszolgáló brigádok 
versenyében 1. az Április 
4. szocialista brigád, 2. a 
Hunyadi János szocialista 
brigád; a bányafúrási bri
gádok versenyében 1. a 
p—23 szocialista brigád.

Nagy Sándor

Tervteljesítés „ÉLÜZEM" szinten
Első félévi beszámoló a IV. sz. bányaüzemben

Alkotmányunk
ünnepén

1974. augusztus 20-án 
ünnepeljük népköz- 
társaságunk alaptör
vénye életbelépteté

sének 28. évfordulóját. 1949. 
augusztus 20-ig a magyar 
népnek nem volt igazi al
kotmánya, amit addig álta
lánosságban annak neveztek, 
a különböző jogszokások és 
jogalkotások gyűjteménye 
volt. A magyar nép alkot
mánytörténetében azonban 
voltak olyan harcos korsza
kok is, amikor maga vette 
kezébe saját sorsának irá
nyítását, s a forradalmak, 
vagy szabadságharcok ered
ményeit alkotmányban, vagy 
ezt pótló jogszabályokban le
rögzítette. Ilyenek voltak a 
Rákóczi-szabadságharc or
szággyűléseinek törvényei, az 
1848-as törvények, a Tanács- 
köztársaság alkotmánya.

A népi demokrácia alkot
mányának kérdését a Ma
gyar Dolgozók Pártja 1948 
nyarán megjelent program- 
nyilatkozata vetette fel. Ez 
a programnyilatkozat a kö
vetkezőket mondotta: „A
párt szükségesnek tartja a 
népi demokrácia alaptörvé
nyeinek megalkotását, hogy 
az állampolgárok jogait és 
kötelességeit az állami, gaz
dasági és társadalmi rend 
alapvető változásait, a ma
gyar köztársaság népi jelle
gét a törvény erejével alkot
mányban szentesítsük”.

2949-ben népköztársasá
gunk alkotmányát 
akkor fogadta el a 
Magyar Országgyű

lés, amikor megteremtettük 
a proletáriátus diktatúráját 
és megnyílott a lehetőség 
arra, hogy a munka minden 
frontján meginduljon a szo
cialista építőmunka. Az al
kotmány rögzítette a hata
lom jellegét és a hatalom 
birtokosává vált dolgozó nép 
gazdasági és társadalmi le
hetőségeit. így lett az alkot
mányunk törvény és egyút
tal program is. Alkotmá
nyunk ugyanis kimondja,
hogy a Magyar Népköztársa
ság a munkások és dolgozó 
parasztok állama, nálunk 
minden hatalom a dolgozó 
népé, s hogy harcolunk az 
emberi kizsákmányolásnak 
minden formája ellen, szer
vezzük a társadalom erőit a 
szocialista építésre, hogy 
minden munkaképes állam
polgárnak kötelessége és be
csületbeli ügye, hogy képes
ségei szerint dolgozzék.

Az elmúlt 27 év alatt szá
mos olyan jogszabályunk je
lent meg, amely kifejezi fej
lődésünk eredményeit és az 
alkotmány tételeinek mind 
maradéktalanabb érvényesü
lését biztosítja. Példaként 
sorolhatjuk az államosításról 
szóló törvényerejű rendele
tet, a különböző népgazda
sági tervekről szóló törvé
nyeinket, a helyi tanácsok
ról szóló törvényt, a Munka 
törvénykönyvét. De megem
líthetjük még a büntető és a 
polgári törvénykönyv létre
hozását is.

Alkotmányunk összeve
tése bármely bur- 
zsoá alkotmánnyal, 
kifejezi a szocialista 

rendszer erkölcsi fölényét a 
tőkés rendszerrel szemben. 
Ebből az erkölcsi fölényből 
következik az, hogy a mi 
népi demokráciánk olyan al
kotmányt tudott létrehozni, 
amely tartalmában, módsze
reiben és felépítésében felet
te áll bármely burzsoá al
kotmánynak.

DK. MARTON ISTVÁN

tőről, a bérek alakulásáról jenek megválasztása és a 
adott részletes tájékozta- hozzászólások következtek, 
tást.

— A baleseti mutatók 
alakulása az első félévben 
örvendetesen javult. Szin
te egyedülálló az üzem 
életében az elért kiváló 
eredmény. Sajnos be kell 
jelentenem — mondotta — 
hogy 23-án délután a 9-es 
csapat munkahelyén omlá- 
sos baleset történt, mely
nek következtében két dol
gozó súlyos, életveszélyes, 
egy pedig súlyos, de nem 
életveszélyes sérülést szen
vedett. A baleset okának 
•tisztázása folyik, annak 
eredményeiről tájékoztatást 
adunk.

— Az elért eredmények 
elsősorban a szocialista és 
ifjúsági brigádok önfelál
dozó, nagyszerű munkájá
ból születtek. A második 
félévben az előírt Élüzem 
cím feltételei, szocialista 
brigádjaink további jó 
munkájával érhetők el.

A beszámoló után az el
ső félévben elért eredmé
nyek alapján, a kitűzött 
versenyjutalmak kerültek 
átadásra. A háromszakos 
csapatok közül első a 9-es, 
második a 21-es csapat; a 
a kétszakosoknál első a 
6-os. második a 40-es szo
cialista brigád lett. A rész
legek versenyében a Szűcs 
János által vezetett IV-es 
körlet lett az első. A szo
cialista brigádok részére 
közel 70 ezer, az első he
lyezést elért IiV-es körlet 
részére pedig 20 ezer fo
rintot fizettek ki.

A megérdemelt jutalmak 
átadása után a vállalati 
tanácskozás húsz küldött-

Nagy Zoltán elvtars hoz
zászólásában a tanulás fon
tosságáról, a megtörtént 
baleset tanulságáról, a bri
gádnaplók eseményeket 
rögzítő vezetésének szüksé
gességéről beszélt, ezután 
a pártbizottság által ala
pított kongresszusi ver
senyzászlókat mutatta be, 
amelyek az 1975. április 4-i 
ünnepségen a helyezések
nek megfelelően kerülnek 
a szocialista brigádok tu
lajdonába az üzem által 
nyújtott anyagi elismerés
sel együtt.

Andrasek István vájár, a 
bánya egészségügyi felsze
reltségeinek hiányosságá
ról; Adrián Dezső szocia
lista brigádvezető az új 
gépek üzemeltetésének gaz
dasági kihatásáról, az olaj
pára szervezetre gyakorolt 
hatásának vizsgálatáról, 
anyagszállítási hiányossá
gokról; Oláh János a fúró- 
tárnok hibáiról; Böjti Já
nos és még több hozzászó
ló az anyagellátás problé
máiról beszélt.

A kérdésekre Till elv
társ részletesen válaszolt, 
mondván, hogy azok meg
oldása feltétlenül az előt
tünk álló feladatok mara
déktalan teljesítését segí
tik elő.

Györkös József

Július 24-én a IV. sz. 
bányaüzem vezetősége a 
szocialista brigádvezetők, 
a társadalmi szervek kép
viselői, valamint a részle
gek küldöttei részvételével 
értekezletet tartottak. Till 
József főmérnök számolt 
be a XI. pártkongresszus 
tiszteletére indított szocia
lista munkaverseny első 
félévi eredményeiről.

— Üzemünk az 1974. évi 
terv időarányos részét min
den vonatkozásban élüzem 
szinten teljesítette — mon
dotta. Nyersére tervünket 
101,8, fémkilogramm ter
vünket 103,8, a feltárást 
113, az összüzemi teljesít
ményt 104,4 százalékra, 
míg az önköltségi tervün
ket 98 százalék alatt telje
sítettük. Ezután a teljesít
mények alakulárásól, a 
műszakgazdálkodás helyze-
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Salzburg, Négy nap a zenekarral Ausztriában
a művészetek városa

Salzburg város az azonos 
nevű osztrák tartomány fő
városa körülbelül 130 ezer 
lakossal. A város 422 mé
ter tengerszint feletti ma
gasságban a Salzach folyó 
partján, a Kapuzinerberg, 
a Mönchsberg és a Rain- 
berg között terül el. Idő
számítás előtt körülbelül 
háromezer évvel telepedtek 
le itt az első emberek. A 
régészeti kutatások bizo
nyítják, hogy a bronzkora
beli törzsek, az indogermán 
Ilirok és a keltái Alaunok 
települése is volt. A római 
korban Juvávum néven is
merték a várost. Okirat
ban a „Salpurch” név első 
ízben 755-ben szerepelt a 
„Vita Bonnifatti”-ban, a 
Szent Bonifác történetében. 
A név eredetét sokan a 
város környéki sóbányá
szattal hozzák összefüggés
be, tekintve, hogy a sóbá
nyászat közel egyidős az 
ember letelepedésével a 
város területére.

A sóbányák mellett 1200- 
ban új bányákat tártak fel, 
ahol ezüstöt, aranyat, re
zet és vasat találtak. Az 
1756-os év aranybetűkkel 
került Salzburg történeté
be. Ekkor született Volf- 
gang Amadeus Mozart, a 
hercegi udvari zenész fia
ként. Később ő is a herceg
érsek udvari muzsikusa 
lett, bár az érsek csak a 
szolga személyzet közé szá
mította. Nem a gőgös ér
sek vált híressé, hanem ze
nei szolgája. Az érsek ne
ve Mozart által vált köz
ismertté.

A múlt század közepétől 
ez a szép város mindin
kább a zene, a művészetek 
és a tudományok városa 
lett. 1841-ben alapították 
meg a Mozarteumot és a 
Dóm zeneegyesületét és ez
zel Salzburg új korszaka 
vette kezdetét. A követke
ző évben már Mozart-ün- 
nepségeket rendeztek. Az 
ünnepi játékok modern 
története 1917-ben kezdő
dött, ekkor alapították a 
„Salzburger Festspielhaus
gemeinde”, vagyis a „Salz
burgi Ünnepi Játékok Há
zának Közössége” néven az 
ünnepi játékokat. Az első 
előadás színhelye a Dóm 
tér volt, főszereplője az 
akkori világ egyik leghí
resebb színművésze, Ale
xander Moissi. A salzburgi 
ünnepi játékoknak gyorsan 
híre ment, a szabadtéri 
színpad elvét sokan lemá
solták. Szeged is innen ka
pott ösztönzést. A játékok 
ma is évről évre egyre 
több közönséget vonzanak. 
Salzburgnak ma a sóbá
nyáin kívül jelentősebb 
ipara nincs. A város szin
te teljes egészében a mű
vészetek városa, amely 
vonzza az idegenforgalmat.

Alexander Humbold, a 
nagy természettudós, Euró
pa legszebb kisvárosának 
tartotta. Mi is gyönyörköd
tünk természeti szépségé
ben. Csak csodálni lehet a 
kétezer méteres havas csú
csokkal körülvett, zöld hal
mokra épült, virággal borí
tott várost.

Július 12-től 16-ig a Me
cseki Ércbányászati Válla
lat fúvószenekara Ausztriá
ban, Salzburg városában 
vendégszerepeit, a Salzbur
gi Vasutaszenekari Társu
lat vendégeként. Zeneka
runk kapcsolata vendéglá
tóinkkal egyéves múltra 
tekint. Tavaly bányásznap
kor jött létre ez a kapcso
lat, amikor az osztrák vas
utaszenekart fogadtuk vál
lalatunk vendégeként.

Zenekarunkat ausztriai 
vendégszereplésre elkísérte 
Szuhai Rezső elvtárs, a 
SZOT, és Kormos József 
elvtárs, a BDSZ munka
társai, valamint dr. Nádor 
Tamás, a Magyar Rádió 
pécsi stúdiójának zenei 
szerkesztője.

Osztrák vendéglátóink a 
négynapos programban két 
hangversenyi fellépés, Salz
burg város nevezetességei
nek és a várost környező 
természeti szépségek megis
mertetésével kedveskedtek.
A négy nap erőfeszítő 
munkát kívánt a zenekar 
tagjaitól a hangversenye
ken, de lehetőséget adott 
júliusi hócsatára az Unters- 
berg csúcsán 1863 méter 
magasságban, vidám kaca
gásra a Hellbruni park ví
zijátékainál, havasi gyopár 
keresésre a Schafberg szik
láin 1780 méter magasság-

Térzene a régi piactéren

Szombat délelőtt tíz óra. 
Zenekarunk az „Alter 
Markt”, a régi piactéren 
sorakozott, hogy bemutat
kozzon Salzburg város ze
nekedvelő közönségének.

A hangszerek csillogása, 
a zenekar fegyelmezett 
magatartása, a színes, nyá
ri egyenruha megállásra 
kényszerítette a tér forgal
mát és zenekarunkat pilla
natok alatt a kíváncsiak 
tömege vette körül. A hall
gatóság soraiban jelen vol
tak vendéglátóink, a város 
zenekedvelői és szakértői, 
bevásárlást végző háziasz- 
szonyok és a téren, vagy 
környékén tartózkodó kül
földi turisták. Peregtek a 
filmfelvevők és kattogtak 
a fényképezőgépek. Az el
ső számot követően egy
más után nyíltak a kör-

ban, sétahajózásra a Wolf
gang See-n és baráti talál
kozókra a müllni söröző
ben, vagy búcsúesten a 
rechenwirti szállásunkon. E

nyező házak ablakai és 
mindenütt kíváncsi fejek 
figyelték és hallgatták ze
nekarunk műsorát. A zene 
sok embert ragadott ma
gával. Az ötös számú ház 
előtt egy kerekes bevásár
lókosár álldogált elhagyot
tan, tele a szombati és va
sárnapi ebédhez vásárolt 
zöldséggel és gyümölccsel. 
Tulajdonosa valahol a ze
nekart körbefogó gyűrű
ben hallgatta a zenét, meg
feledkezve háziasszonyi te
endőiről. A tér túloldalán, 
az ötödik emelet nyitott 
ablaka mögött, egy fiatal 
hölgy kezében — karmeste
ri pálca helyett — fésűvel 
követte Apáthy Árpád kar
nagy minden mozdulatát. 
A tér déli csücskében fel
állított sátrak, eladók és 
vevők nélkül, árván ma

négy nap alatt a két ze
nekar tagjai jobban meg
ismerték egymást, új barát
ságok szövődtek és a meg
levők tovább mélyültek.

radtak a térzene idősza
kára.

A hatvan perces műsort 
minden szám után hosszan
tartó tapssal jutalmazta a 
hálás közönség. A befejező 
számot követően Apáthy 
Árpád karnagyhoz lépett 
egy polgári ruhás úr — 
Érti professzor, az Osztrák 
hadsereg zenekari felügye
lője — és a bemutatkozást 
követően elmondta: magas
szintűnek értékeli a zene
kar produkcióját, élményt 
jelentett számára és a je
lenlevő zeneértő közönség
nek a műsor hallgatása, 
majd további sikert és kel
lemes salzburgi tartózko
dást kívánt a zenekarnak 
és kísérőinek. A térzene 
után a Dóm térre siettünk, 
hogy meghallgassuk az 
1696-ban Melchior de Haze 
harangöntő mester által ké
szített 36 harang játékát, 
Salzburg egyik nevezetes
ségét. itt találkoztam azzal 
az emberrel, aki a műsor 
ideje alatt könnyező sze
mekkel hallgatta a zenét. 
Beszélgetni kezdtünk. Elő
ször német, majd magyar 
nyelven, ö így fogalmazott: 
Hallgatva a zenét ismét 
otthon voltam. — Ez a 
Haza zenéje volt. — Kö
szönöm! Majd kezét nyújt
va búcsúzott. Csak osztrák 
barátaimtól tudtam meg, 
hogy beszélgető partnerem 
az Alföldön született és a 
második világháború óta él 
Ausztriában.

Koncert a Mirabell kertben

Vasárnap délelőtt 9 óra az egyéni vélemények is, 
30 perc. Rechenwirtből, a melyeket a hallgatóság so- 
szálláshelyünkről, Ikarus raiból az egymásközti be- 
255-ös autóbuszokkal ér- szélgetésekből szűrtem ki. 
keztünk a főpályaudvarra, — Művészei a fúvóshang- 
a két zenekar gyülekező szernek. — Profi együttes, 
helyére. A menetalakzat — Zenei képzettségük ma
felvételét követően a két gasszintű stb. Taps és elis- 
együttes felvonulása kö- mérés köszöntötte osztrák 
vetkezett — a főpályaud- barátaink zenéjét is, ugyan
vartól a Mirabell kertig — is a két zenekar felváltva 
melyhez a szabad utat mo- játszott másfél órán át. A 
toros rendőrök biztosítót- hangverseny befejezéseként 
ták. Útközben a zeneka- a két együttes Apáthy Ár- 
rok felváltva játszottak. pád karnagy vezetésével a

A hangverseny Franz bányászhimnuszt játszotta, 
Ramsauer úr, a Salzburgi a hallgatóság pedig hosz- 
Vasutaszenekar Társulat el- szantartó tapssal köszön- 
nöke megnyitó beszédével te meg a hangversenyt, 
vette kezdetét. Ramsauer A hangverseny után ze- 
úr többek közt elmondta, nekarunkat Salzburg pol- 
hogy a vendég magyar ze- gúrmesterének megbízottja 
nekar műsorában olyan köszöntötte, majd fogadta 
számokat szólaltat meg — hivatalában.
magasfokú szakmai felké- Válaszbeszédében Bimbó 
szültséggel — amely a fú- József elvtárs, zenekarunk 
vószene-rajongók legkénye- vezetője köszönetét mon- 
sebb igényeit is kielégíti, dott a kedves vendéglátás- 
E dicsérő szavakat hallgat- ért, majd így fejezte be 
va akaratlanul felmerült beszédét: — örömünkre 
bennem a gondolat: képes szolgál, hogy műsorunk 
lesz-e zenekarunk eleget megnyerte a város zeneér- 
tonni vendéglátóink elvárá- tő közönségének tetszését 
sának, megfelelni az igé- és hogy látogatásunkkal 
nyes salzburgi közönség- elősegítettük a Salzburgi 
nek. A választ az első vasutas zenekar és a Me- 
szám után a több száz fős cseki Ércbányász zenekar 
hallgatóság tetszésnyilvání- közti egy évvel ezelőtt ki- 
tása, percekig zúgó tapssal alakult együttműködést és 
szolgáltatta. Ezt fejezték ki barátságot.

Búcsú vendéglátóinktól

Hétfő este húsz óra. A 
rechenwirti szállásunk ét
kezdéjében gyülekezett a 
két zenekar, vezetők, kísé
rők és hozzátartozókkal. 
Elérkezett a búcsú pillana
ta. Bimbó József elvtárs 
küldöttségünk nevében 
megköszönte a vendéglá
tást, a kedves és figyelmes 
vendégszeretetet. Ramsauer 
úr válaszbeszédében tolmá
csolta a zenekar tagjai és 
vezetői afeletti örömét, 
hogy a Mecseki Ércbányá
szati Vállalat fúvószeneka
rának látogatása tovább 
erősítette azt a barátságot 
Salzburgban, amely a múlt

évi bányásznapon kezdő
dött Pécsett.

Még el sem ültek szavai 
a teremben, amikor tiroli 
népviseletbe öltözött lá
nyok és fiúk lepték el a 
tánc céljára szabadon ha
gyott néhány négyzetmé
tert. A város ifjú népitánc 
csoportja az „ökörfej” 
együttes, egyórás műsorban 
dallal, tánccal, zenével kö
szöntötte a búcsúzó bá
nyász zenekart.

Az oldalt összeállította:
Bodnár László 
Geisz Ferenc
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Munkásakadémia,
amivel a szocialista brigád, 
klub hozzájárul dolgozóink 
szakmai műveltségének 
emeléséhez

A IV. sz. bányaüzem pél
dája világosan mutat két 
dolgot: ha a szervezés jó, 
ugrásszerű javulás érhető 
el az eredményekben. És 
a másik: dolgozóink kultu
rális érdeklődése adott. A 
szervezés színvonalán, a 
belső meggyőződéstől fű
tött agitáción múlik csu
pán, hogy mennyire válik 
ez a lehetőség a kulturá
lis színvonal emelkedésé
nek valóságává.

Dr. Tóth

Kitüntetés
A Magyar Népköztársa

ság belügyminisztere a 
Tűzbiztonsági Érem arany 
fokozatával tüntetet ki 
MÁTRAI Árpád elvtársat, 
a MÉV műszaki igazgató- 
helyettesét, a Tűzvédelmi 
Műszaki Tanács vezetőjét. 
A kitüntetés átadására 1974. 
július 29-én került sor.

A magyarországi mélyfúrásos kutatás története

Fordulópont 1935-ben
Az első világháborút kö

vető időszakban részben a 
felszerelés hiánya, részben 
az eredményes, vagy kuta
tással korábban reménytel
jesnek tartott területek ki
esése erősen lefékezte az 
olajtermelést. Az 1922-es 
évben fúrt budafapusztai 
fúrás 490 méternyire közel 
járt a később 1937-ben fel
tárt budafapusztai mező 
szélső olajkútjához.

Az angol—perzsa olaj
szindikátus három kutató
fúrást mélyített le ebben 
az időszakban a Dunántú
lon, eredménytelenül. Ered
mény nélkül fúrt a kincs
tár tizenöt fúrólyukat Hor
tobágy, Hajdúszoboszló, 
Karcag, Debrecen stb. kör
nyékén.

Fordulópontot hozott a 
magyar szénhidrogén-kuta
tás történetében az 1935-ös 
év. Ekkor vették kezdetü
ket az 1933-ban a Dunán
túlon koncessziót nyert, 
úgynevezett Eurogasco ku
tatófúrások. Ezek a fúrá
sok az akkori időkben 
legmodernebb gőzüzemű 
rotari berendezésekkel mé
lyültek.

A kincstári kutatófúrá
sok továbbra is lüktetőfú
rási rendszerrel, a dunán
túliak pedig a világvi
szonylatban is jelentős 
technikai sikernek elköny
velt rotari fúrások mód
ján mélyültek.

A dunántúli sikerekhez 
hasonlóak az ország Duná
tól keletre eső területein 
sokáig várattak magukra. 
Sem az Alföld északi pe
remén mélyített kincstári 
fúrólyukak, se ma dél-al

földi területre koncessziót 
nyert Magyar—Német Ás-

séges irányítással dolgozó 
Magyar—Szovjet Olajmű
vek Rt. időszaka alatt és 
az azt követő egységes ál
lami irányítás alatt nőtt

ványolaj Társaság nem ért teljesítmények és ered
éi nagyobb jelentőségű ku- menyek tekintetében a du- 
tatási eredményt. nántúli mellé.

Az alföldi tevékenység 
csak az 1952—54 között, az 
egész ország területén egy- (Folytatjuk)

Suha Ferenc

A balatonfüredi üdülő dolgozói átlagosan 10 százalékos fizetésemelést kaptak. Az 
új besorolások bejelentését termelési tanácskozás keretében tartották meg az üdü
lőben, melyen részt vett Ráez Gyula, a vállalati szakszervezeti bizottság titkára 
és Juhász Károly, a munkaügyi osztály vezetője. Képünkön a termelési tanács

kozás résztvevőinek egy csoportja
Fotó: Keller Gábor

Személyi
hir
A vállalati szakszervezeti 

bizottság FÖL1DESI Mihály, 
elvtársat a Ságvári Endre 
Művelődési Házba, politi
kai munkatárs munkakör
be nevezte ki. Földesi elv- 
társ kulturális szervező 
munkát fog végezni.

Módosult 
a VMSZ
A vállalati szakszerveze

ti bizottság július havi ülé
sén módosította a vállalati 
munkavédelmi szabályza
tot. A szabályzat 4.12. pont- 
jánt és az 1. sz. kiegészí
tés 3.1. pontjának második 
bekezdését törölték.

A 4.13. pontban szabályo
zott orvosi felülvizsgálat 
idejét a hosszabb ideig tar
tó betegség esetére módo
sították. A jövőben nem 28 
napos, hanem három hóna
pos betegség után kötele
ző az orvosi felülvizsgálat.

A módosításokat 1974. 
szeptember 1-től kell al
kalmazni.

Cél: egymillió kilométer balesetmentesen

Balogh LászlóMÚLT: 1953. Balogh László 
utazik Pécsre, hogy talál
kozzon ...

JELEN: 1974. E sorok író
ja utazik Budapestre, hogy 
találkozzon ...

SZÍNHELY: Budapest,
XIV. kerület Hegedűs Gy. 
u. 54., a Szolgáltató üzem 
kihelyezett garázsa. Itt ke
restem lel Balogh Lászlót, 
üzemünk gépkocsivezetőjét, 
s a hallottakat most közre 
adom.

— Laci bácsi, mikor és 
hogyan került vállalatunk
hoz?

— Régen volt, pontosan 
1953. június 15-én. Buda
pesten a Távvezeték Épí
tő Vállalatnál dolgoztam, 
s innen a Minisztertaná
cson keresztül három hó
napra levezényeltek Kővá
gószőlősre. A három hó
napból egy év lett, s így 
kértem áthelyezésemet az 
akkori II- Bauxit-exped’í- 
cióhoz. Irodánk a mostani 
tüzérlaktanyában volt. A 
szállítási üzem állományá
ba kerültem. Kihelyezé
sem óta a szovjet tanács
adókhoz kerültem gépko-

mostoha körülmények kö
zött teltek el. A karban-

— Ha már a külföld szó- 
bakerült, szeretném meg

tartási munkákat a szabad kérdezni, hogy merre járt
ég alatt, szerelők nélkül 
végeztük. Amikor megala
kult a Szolgáltató üzem, s 
annak álományába kerül-

Lact bácsi széles e világ
ban?

— Ha a világban nem is, 
de Európában, több ízben

tem, az állapotok lénye- Csehszlovákiában, Romá
niában, az NDK-ban és a 
Szovjetunióban.

— Milyen tervei vannak 
az elkövetkezendőkben?

_  További tervem, a
nyugdíjig elérni az egymil
lió balesetmentes kilomé
tert (jelenleg 750 ezer kilo
méter van), ehhez azonban 
elengedhetetlen a jó egész
ség.

1953. június 15-én lépett

gesen javultak, több sza
badidőnk lett, s a javítás
sal nem kellett foglalkoz
ni. Munkánk „mennyiségé
re” jellemző, hogy az első 
évben 80 ezer kilométert 
vezettünk.

— Gondolom, nehéz volt 
távol a „szülőhazától’’?

—■ Igen, budapesti szü
letésű vagyok, pesti lakos, 
és sokat voltam távol a
családtól. Feleségem az vállalatunk állományába
OVIT-nál dolgozik, a gye
rekek — egy lány, s egy 
fiú — jelenleg még tanul
nak.

— A sok munka, vezetés 
melett jut-e idő valami-

Balogh László gépkocsive
zető, s így jelenleg válla
latunknak, üzemünknek is 
egyik legrégibb dolgozója. 
Ezért íródtak róla e so
rok. A hallottak alapján

Türelem megértés

byra?
— Igen, nagy szenvedé

lyem a filmezés, átalában 
a kirándulásokról, hétvé- 

csivezetőnek. Az első évek gekről, külföldi utakról, a 
nagyon sok munkával, igen családról készítek filmeket.

lyen pihenést nyújtó hob- egy nagyszerű embert is
mertem meg, terve biztos, 
hogy valóra vál. Ehhez kí
vánok minden jót, s a leg
fontosabbat, további jó 
egészséget.

Veress Tamás

szigor
A III. sz. bányaüzem létszámhelyzetében, munka

fegyelmi helyzetében egy egészséges stabilizálódási fo
lyamat indult el 1974. év elejétől. Meg kell nyíltan 
mondani, hogy az üzemben ez a kedvező helyzet nem 
mindig volt jellemző állapot. Volt ugyanis időszak — 
az 1973. évvel bezárólag — amikor dolgozóink tekinté
lyes része rendszeresen, nagy számban mulasztott iga
zolatlan műszakot, gyakoriak voltak a technológiai fe
gyelemsértések, az üzemi munkarendbe ütköző maga
tartások. Az üzem vezetősége — az üzem előtt álló fel
adatok teljesítése érdekében — nem alkalmazhatta a 
rendelkezésre álló fegyelmi eszközöket teljes egészében, 
hogy azzal az általános megelőzés érdekében kellő visz- 
szatartó hatást fejtsen ki. A becsületes, fegyelmezett 
dolgozók, a szocialista brigádok különböző alkalmakkor 
gyakran vetették fel, miért nem lép fel az üzemveze
tőség nagyobb szigorral a rendbontók ellen, miért nem 
él nagyobb számban a fegyelmi elbocsátás lehetőségé
vel. Az észrevételek jogosak és indokoltak voltak. A 
létszámhelyzet azonban a gazdasági célkitűzések telje
sítésének függvényében elnézésre kényszerítette az üzem 
vezetőségét.

Bebizonyosodott az a tétel, hogy csupán adminisz
tratív intézkedések önmagukban nem elégségesek az 
üzem munkafegyelmi és létszámproblémájának megol
dásához. Szükségesnek mutatkozott mélyebb, az üzem 
életét jobban átfogó, a dolgozók érdekeit intenzívebben 
érintő intézkedéseket tenni. Erre lehetőség nyílott az 
1974. év elejétől kezdve. Az üzem előtt álló feladatok 
ugyanis megváltoztak és c változások eredményeképpen 
lehetőség volt a munkáslétszám megfelelő mértékű — 
a változáshoz igazodó — csökkentésére.

Ekkor és ebben a helyzetben vált lehetővé a dol
gozók felvetésének, indítványának realizálása. Ez igen 
körültekintő, alapos és lelkiismeretes munkát igényelt. 
Az üzem a törvényességnek és az üzemi demokrácia 
elveinek messzemenő betartásával, a társadalmi szer
vek véleményének figyelembevételével eltávolította a 
dolgozók kollektívájából a notórius bumlizókat, a fe- 
gyelmezetlenkcdőket, azokat, akik rendszeresen tanúje
lét adták annak, hogy konokul szembehelyezkednek a 
kollektíva érdekeivel. Hangsúlyozni kell, hogy az üzem 
eljárására nem a drákói szigor volt a jellemző. Nagy 
számra tehető azoknak a dolgozóknak a száma, akik 
bár „arra érdemesek” voltak, korábbi vétségeik ellenére 
is maradhattak az üzem állományában méltányosságból, 
szociális körülményeik miatt, vagy nevelő célzatból. 
Igaz ugyan, hogy ezek közül a dolgozók közül sokan 
már eltávoztak, de sokan maradtak is. Tehát érdemes 
volt mérlegelni.

Milyen tapasztalatok mérhetők le a fenti intéz
kedésekből? Mindenekelőtt az, hogy ugrásszerűen csök
kent az igazolatlan műszakok száma, számottevően ja
vult az általános munkafegyelmi helyzet, lehetővé vált 
a felvételre jelentkezők szűrése.

A munkáslétszám csökkentésével egyidejűleg bízni 
kellett abban, hogy azok, akik az üzem állományában 
maradtak — helytállnak. Nos, elmondható, hogy a III. 
sz. bányaüzem becsületes dolgozói, a törzsgárdisták, a 
szocialista brigádok megfeleltek a velük szemben tá
masztott elvárásoknak. Az eddig elért eredmények ezt 
igazolják.

A létszámcsökkentéssel kapcsolatos intézkedéseknek 
azonban megfelelő gazdasági intézkedésekkel kellett pá
rosulnia. Fel kellett tárni a belső tartalékokat, eredmé
nyesebbé tenni a költséggazdálkodást, hatékony mun
kaszervezéssel, a szocialista brigádmozgalomban rejlő 
lehetőségek felhasználásává] pótolni az eltávozottakat.

Az üzem egyik alapvető célkitűzésének tekinti a 
jövőben is, hogy kialakítsa hatékony, fegyelmezett mun
káskollektíváját, amelyre biztosan lehet számítani fel
adatainak megoldásában. Ez pedig állandó, szüntelen 
munkát igényel, melyre nem szabad sajnálni sem fá
radságok sem türelmet, sem megértést.

DR. HASZNOS ÁRPÁD

A szocialista brigádok az 
egyre szélesebben kibonta
kozó kulturális tömegmoz
galom bázisai. A kulturá
lis brigádvállalások hivat
va vannak felébreszteni az 
általános és szakmai mű
velődés iránti igényt. Ezek 
a vállalások egyre igénye
sebbek, konkrétabbak, ér- 
tékelhetőbbek. Kétségte
len azonban, hogy igen 
messze vagyunk még az 
ideális állapottók E terüle
ten nem bízhatjuk magun
kat valamiféle automatiz
mus érvényesülésére. A 
szocialista brigádok támo
gatására tartanak igényt, 
ami természetes is, hiszen 
kevés ember igazodik el 
biztonságosan a műveltség 
magaslatai felé vezető úton.

Ilyen segítséget akar és 
tud adni a szocialista bri
gád klub. Igen széleskö
rűek a lehetőségek, s a ta
nácsok művelődési osztá
lyai, népművelési tanács
adói rendkívül nagy vá
lasztékot kínálnak a kisfil- 
mektől az ismeretterjesztő 
előadásokon keresztül a 
természet járási progra
mokig. A klubon be
lül tehát minden 
brigádtag megtalál
hatja az igényei
nek, érdeklődésé
nek legmegfelelőbb 
művelődési lehető
ségeket.

Mindenekelőtt azonban 
stabil tagságot kell szer
vezni, aktív klubéletet ki
alakítani. Ezért határozott 
úgy a klub vezetősége, 
hogy munkásakadémia ke
retében a dolgozókat leg
közvetlenebbül érintő prob

lémákról előadás-sorozatot 
indít. A terv szerint feb
ruártól novemberig tíz elő
adás hangzik el, a kérdé
sek legjobb vállalati szak
értői részéről.

A témák: Mi a szocialis
ta brigád; A műszaki fej
lesztésről; Üzem- és mun
kaszervezés; Üzemi demok
rácia; Munkáslélektan, ve
zetéstudomány; Az infor
mációáramlás jelentősége; 
A társadalmi tulajdonról; 
Újítási mozgalom; Vállala
ti bérszabályozás, bérfej

lesztés; Az önköltségről. 
Eddig hat előadás hangzott 
el, összesen 834 hallgató 
előtt.

Hogy milyen szerepe 
van a szervezésnek, meg
győzésnek, s hogy mennyi
re nem hagyatkozhatunk a 
spontaneitásra a kulturális 
tömegmozgalomban, azt a 
munkásakadémiával kap
csolatos tapasztalatok is 
igazolják. íme egy kimu
tatás, amely önmagáért be
szél:

az ELŐADÁSOKON való megjelenés 
ÜZEMENKÉNT ÉS TÉMÁNKÉNT
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Az ÉDÜ szakszervezeti bizottsága tanulmányi kirán
dulást szervezett Bonyliádra, ahol a résztvevők meg
tekintették a Zománeipari Műveket és a Cipőgyárat. 

Felvételünk a Cipőgyárban készült
Fotó: Keller Gabor

Robogó szerelem

Egy új életforma 
nehéz tanulóévei
A dohányzás és az idült hörghurut 

összefüggéséről
Az a megállapítás, hogy a dohányzásnak a lég

zésre gyakorolt hatása toxikus, nem is vitatható. 
A dohányzás következtében kialakult tüdőbántalmak 
azokban az országokban a legmagasabb, ahol az élet- 
színvonal is magasabb, mert ott nagyobb az egy főre 
cső dohányfogyasztás is.

Felszállók a pesti gyors
ra. A füll^ben egy idősebb 
hölgy és egy férfi ül. A 
nő keresztrejtvényt fejt, a 
férfi újságok tömkelegével 
bástyázta körül magát. Ál
mos vagyok, próbálok alud
ni. A vonat csak nem in
dul. Hol a férfi, hol a nő 
bukdácsol keresztül a lá
bamon, a folyosó ablaká
hoz.

— Miért állunk? Mikor 
indulunk már? Mégis csak 
hallatlan! Nem érek fel 
időben Pestre!

így zsörtölődik hol fel
váltva, hol egyszerre a két, 
számomra és egymás szá
mára is teljesen ismeret
len utas. Na végre! Indu
lunk. Talán el tudok most 
aludni. Ö nem! Ez a vá
gyam merő lehetetlenség. 
Kénytelen vagyok hallgat
ni a nő és a férfi kölcsö
nös bemutatkozását, mind 
kettejük tekervényes élet
rajzát és egymás sajnálta- 
tását.

Szentlőrincnél már egy
más mellé ülnek és oly 
közvetlenül beszélgetnek, 
mintha húsz éve ismernék 
egymást. Eszükbe se jut

Szabad idő a szabadban
MOTTÓ: Az egyre magasodó kő- és betonrenge

teg, a zsugorodó parkterület, a kipufogógáztól és egyéb 
szennyezőanyagtól sűrűsödő levegő, a munka- és lakó
helyi zajártalom és a megfeszített munka egyre több 
emberben ébreszti fel a vágyat, hogy szabad idejét a 
természetben töltse el.

A Duna varázsa
Johann Strauss, a kerin- 

gökirály, a Kék Duna ke
ringő örökzöld dallamával 
hódolt az akkor még va
lóban tiszta, kékvizű, nagy 
folyó lenyűgöző szépségé
nek. De sok írót és költőt 
is megihletett a medréből 
kilépő, zúgó, kavargó, taj
tékzó, az útjába eső min
dent elsodró vad áradatú, 
vagy a medrében békésen 
folydogáló, enyhe széltől 
fodrozódó vizű folyó. A 
Duna mentén élő népek
nek évszázadok óta éltető 
eleme a folyó. Az emberek 
egy részének valamilyen 
formában — halászat, ha
józás stb. —• a megélhe
tést, kenyérkeresetét je
lenti, egy másik részének 
viszont csak pihenésül, szó
rakozásul szolgál, vagy 
csak gyönyörködik benne. 
A felszíni vizekben sze
gény városok — ezek kö
zé tartozik Pécs is — vi
zet szerető lakói, igyekez
nek nyaralóikat, hétvégi

már a keresztrejtvény, 
vagy az újság. Dombóvá
ron megtudom, hogy a 
hölgy vőlegényéhez utazik 
Pestre, aki őt három szál 
piros szegfűvel várja a Dé
li pályaudvaron. Ugyanis 
hirdetés útján ismerkedtek 
meg, s a virág lesz az is
mertetőjel ... A férfi is va
lami ismerkedési ügyben 
indult a fővárosba. Puszta- 
szabolcson már tegeződnek 
és fonogatták egymás kö
zött a szerelmi szálakat. 
Erden elhatározták, hogy 
összeházasodnak. Kelenföl- 
dön kiszálltak, vidáman 
kart karba öltve.

Mondja nekem még va
laki, hogy a fiatalok meg
gondolatlanul, túl gyorsan 
határoznak! Lám, a szere
lem a hatvan év körüliek
nél is kilövi nyilait! A 
Déli pályaudvaron lassan 
lekászálódtam a vonatról. 
A kijáratnál ott állt egy 
magas, őszhajú, igen ro
konszenvesnek tűnő férfi. 
Kezében a három piros 
szegfű. Azt hiszem, kegyes 
volt hozzá a sors.

Veress Tamás

házaikat vizek közelében 
felépíteni. Vannak, akik az 
állóvizet, a tavat szeretik 
és vannak, akik rajonga
nak a folyóvízért.

Az utóbbi években a 
Baja—bátaszéki út mentén 
—• a Mohács előtti elága
zástól Dunaszekcsőig — 
mintegy 14—15 kilométer 
hosszúságban sok-sok nya
ralót, hétvégi házat és 
présházat építettek fel vá
rosi dolgozók a festőién 
szép dombvonulat oldalá
ban, négy-ötszáz méterre a 
Dunától. Ennek az üdülő
sornak a végén — a Duna- 
szekcsőt jelző tábla előtt — 
egy enyhe emelkedésű 
domboldalon épít nagyon 
szép kis alpesi típusú nya
ralót ifjú Lábán János is. 
Az épület már teltő alatt 
van, de még nagyon sok 
munkát kell rajta elvégez
ni ahhoz, hogy valóban 
nyaralóvá váljék. Amikor 
ott jártunk Lábán elvtárs 
a belső vízvezeték szerelé-

Bányásznapi program
A huszonnegyedik bányásznap méltó megünneplé

sére gazdag program készült vállalatunknál. A rendez
vényekből az alábbiakat emelhetjük ki:

Augusztus 26-án 18 órakor a bányásznapi ünnepsé
gek jegyében nyitják meg a Ságvári Endre Művelődési 
Házban a Bányász Kulturális és Sportheteket. Megnyitó 
beszédet mond Rácz Gyula elvtárs, a vállalati szakszer
vezeti bizottság titkára. A megnyitó kultúrműsorában 
részt vesz a Humoristák Klubjából: Mikes György, So
mogyi Pál, Radványi Barna; a táncdalénekesek közül 
Monyók Gabi, Madarász Kati, Poór Péter lép fel.

Augusztus 29-én és 30-án délután valamennyi üze
münkben ünnepségeket rendeznek. Augusztus 29-én az 
ÉDÜ, 30-án a II. sz. bányaüzem a Ságvári Endre Mű
velődési Házban tartja az ünnepséget, ahol a Pécsi 
Nemzeti Színház művészei is fellépnek.

Augusztus 30-án 19 órakor rendezi meg vállalatunk 
a bányásznapi emlékünnepséget a Pécsi Nemzeti Szín
házban, a meghívott dolgozók, vendégek és családtag
jaik részére. Az ünnepség kultúrműsorában részt vesz
nek a színház művészei és a vállalati fúvószenekar.

Augusztus 31-én délelőtt 10 órakor a központ ta
nácstermében a vállalat vezetősége fogadást ad a húsz
éves vállalati töszgárdatagok és meghívott nyugdíjasok
nak.

Augusztus 31-én 19,30 órakor kerül sor a hagyomá
nyos bányásznapi emlékünnepségre Csertetőn, ahol a 
szén- és ércbányászok, valamint az aknamélyítők emlé
keznek meg az egykori harcostársakról.

Szeptember 1-én 17—22 óráig a Ságvári Endre Mű
velődési Házban vidám bányásznapot rendeznek a fia
taloknak. A zenét a Menüett együttes szolgáltatja.

Bányász kulturális 
és sporthetek

A vállalati szakszerveze
ti bizottság ez évben is 
megrendezi a Bányász Kul
turális és Sportheteket. A 
hagyományos rendezvény- 
sorozatnak az elmúlt év
ben is jelentős eredményei 
voltak. A siker zálogának 
talán az összefogást te
kinthetjük. A vállalati és 
üzemi szakszervezeti szer
vek mellett a Ságvári 
Endre Művelődési Ház tár
sadalmi vezetősége, a tö
megsport bizottság és a 
gazdasági szervek eredmé
nyesen fogtak össze a ki
tűzött feladatok végrehajtá
sa érdekében és színes 
programokat biztosítottak 
dolgozóinknak.

Az 1974. évi rendezvény- 
sorozatot augusztus 26 és 
november 24 között bonyo
lítják le.

A vállalati szakszerveze
ti bizottság gazdag feladat
tervet, programot állított

sét végezte. Elmondotta, 
hogy nem tanulta a víz
vezetékszerelést, de azért 
mégis megcsinálja, mert 
úgy sokkal hamarabb ké
szül el — nem kell szak
iparosra várni — és lénye
gesen olcsóbb, ami a sok 
kiadás mellett nem utolsó 
szempont. Vett néhány viz
es villanyszerelési szak
könyvet és abból kihámoz
va minden szakipari szere
lést maga végez el. Azt is 
elmondotta, hogy némi ba
ráti és munkatársi segítség 
ugyan volt, de az építési 
munkák zömét maga a 
család végezte eddig is, és 
végzi ezután is. A falazást 
édesapja csinálta, aki az 
üzemvezetés mellett a kő
műves munkát is érti.

Megkérdeztük Lábán elv
társat, hogy miért jött 
ilyen messzire a várostól 
üdülőt építeni, amikor már 
van a városhoz sokkal kö-

össze. Arra törekedtek, 
hogy a rendezvények dif
ferenciáltan épüljenek a 
dolgozók különböző réte
geire, a különböző érdek
lődésű csoportjaira. Ennek 
megfelelően a programban 
helyet kapnak a TIT-elő- 
adások, a könyvterjesztés, 
író-olvasó találkozók, ki
állítások, pályázatok, vetél
kedők, szakköri rendezvé
nyek.

A tömegsport tervezett 
rendezvényei is várhatóan 
kielégítik dolgozóink igé
nyeit. A bányásznapi em
lékverseny keretében sakk, 
teke, kézilabda, férfi és 
női labdarúgás, lövészet, 
asztalitenisz, valamint atlé
tikában szerveznek verse
nyeket. Cél, hogy minél 
többen vegyenek részt a 
rendezvényeken, s valóban 
a tömegek versengése le
gyen.

JK.

zelebb is „vizes’’ nyaraló
hely. A következőkkel in
dokolta: Eléggé távol van 
a várostól ahhoz, hogy 
nemcsak kirándulásra, ha
nem üdülésre is alkalmas, 
gépkocsival könnyen meg
közelíthető, de az autó- 
buszjárat is nagyon jó, hi
szen naponta közel húsz 
járat között lehet válogat
ni. Nem szereti a nagy 
forgalmú, nyüzsgő nyara
lóhelyeket és ami a leg
fontosabb nagyon szereti a 
Dunát, a folyóvizet. Szin
te elragadtatással beszélt 
a Duna szépségéről, bár 
jelenleg az üdülő teraszá
ról csak egy kis sáv lát
szik a folyóból, mert el
takarja a kilátást egy ha
talmas papírnyárfa-erdő, de 
az egy-két év múlva vá
gásra érett lesz és, ha ki
vágják, akkor hosszú ideig 
gyönyörű kilátás nyílik a 
Dunára. Bizonyságul, hogy

A dohányfogyasztás az 
ellene kifejtett felvilágosí
tó tevékenység ellenére 
tendenciózusan emelkedik. 
Franciaországban például 
1966-ban 55 milliárd, 1968- 
ban 63 milliárdra növeke
dett a cigarettafogyasztás. 
A 30—39 éves férfiak kö
zött 38 százalékban talál
tak idült hörghurutot. 1968- 
ban készült tanulmány sze
rint évi 15'—40 ezerre te
hető azon halálesetek szá
ma, mely idült hörghurut 
következménye. Angliában 
a közelmúltban 298 do
hányzó nőt figyeltek meg, 
akiknél a tartós köhögést 
csak a dohányzás váltotta 
ki. A dohányzással össze
függő elváltozások a garat
tól a tüdőhólyagocskákig 
kiterjednek. Ezeknek a 
súlyossági foka a dohány
fogyasztás mértékétől függ.

A dohányzás mértékével 
függ össze, hogy mikor 
alakul ki valakinél tüdő
tágulás, amely viszont sú
lyosbítja a légzési károso
dást. A cigarettafüst köz
vetlenül károsítja a lég
cső és a hörgők öntisztu
lási mechanizmusát, az ön
tisztulás késleltetett, elhú
zódik, esetleg meg is szű
nik. így a baktériumok, 
melyek a hörgőkben el 
tudnak szaporodni, okozzák 
a fertőzéseknek a dohá
nyosoknál oly gyakori be
következését és tovább sú
lyosbítják a már egyébként 
is kialakult rendellenessé
geket. Minden ezzel fog
lalkozó tanulmány meg
egyezik abban, hogy nagy 
haszon származik abból, 
ha a dohányzást abbahagy
ják. A dohányzással való 
felhagyás megállítja bizo-

milyen szép a Duna, lehí
vott bennünket Lábán elv
társ a folyópartra, sőt egy 
kőgáton ötven-hatvan mé
tert be is mentünk a me
der közepe felé. Széttekint
ve valóban pompás lát
vány tárult elénk: észak 
felé a széles meder tükör 
sima vize, partján egy-két 
horgásszal és néhány für- 
dczővel, délnek pedig a 
folyót kettészelő kis, név
telen, fákkal, bozóttal be
nőtt sziget, a nyugati par
ton zizegő levelű nyárfa
erdő. A látvány után nem 
kellett tovább bizonygatnia 
Lábán elvtársnak, hogy mi
ért éppen ezt a helyet vá
lasztotta. Most már csak 
azt kívánjuk neki, hogy 
mielőbb készüljön el a kis 
fészek és sok-sok évig él
vezze családjával együtt 
fáradságos, áldozatos mun
kájának gyümölcsét.

Gácsi Mátyás

nyos folyamatok kifejlődé
sét, sőt azok visszafejlő
dését is eredményezi.

A dohányzás, mint szo
kás kialakulása, a 25 éves 
kor elérése előtt szokott 
bekövetkezni mind a fér
fiaknál, mind a nőknél 
egyaránt. Ezért fontos, 
hogy üzemeink fiatalabb 
rétegei felé irányított do
hányzás elleni propagan
dát fejtsünk ki. A legtöbb 
dohányos egy idő után 
megkísérli, vagy kívánja a 
dohányzás megszüntetését, 
de legtöbbjük tovább do
hányzik, mert képtelen ezt 
a „megszüntetést” végre
hajtani. Az orvos különö
sen kedvező helyzetben 
van, hogy segítséget nyújt
son valakinek a leszokás
hoz. Gyakran előfordul, 
hogy valamilyen betegség
gel orvoshoz forduló em
ber a gyógyszer mellé ta
nácsot kap a cigarettázás 
gyors abbahagyására, ami 
néha sikerül is. Itt sajnos 
néha ellentmondás van az 
orvos tanácsai és a „do
hányzó orvos” között.

A leszoktatást úgy kell 
tekinteni, mint egy új élet
forma nehéz tanulóéveit. 
A cél, a dohányzás lehe
tő leggyorsabb és legtelje
sebb elhagyása legyen. A 
cigaretta adag egyszerű 
csökkentése nem elfogad
ható, minthogy a dohányos 
nem tudja magát megtartóz
tatni. A leszokáshoz az op
timális időpontot kell meg
választani, a pszichikai ki
egyensúlyozottság idősza
kát. A dohányzásellenes 
kampányban az üzemorvos
a társadalmi szervekkel 
összefogás jegyében tud 
csak döntő sikert elérni, 
melynek jelentőségét pont 
a bányászatban nem is kell 
hangsúlyoznunk.

Dr. Keszthelyi Béla

Lövészverseny
A IV. sz. bányaüzem 

MHSZ szervezetének lö
vészklubja július 12-én 
rendezte meg az üzem mű
szaki és társadalmi veze
tőinek egyéni és csapat 
Honvédelmi Kupa lövész
versenyét.

Egyéni eredmények: 1. 
Zima József 88 köregység 
(5x10), 2. Filisztár János 
83 köregység (5x10), 3. Ke
rekes István 87 köregység,
4. Ács József 85 köregység,
5. Kerekes Jenő 84 köregy
ség.

Csapat eredmények: 1. 
Gépészet 359 köregység, 2. 
Üzemvezetés 350 köregy
ség, 3. III-as körlet 348 
köregység.

Lövészeink a szép ered
ményeik ellenére szeré
nyek és lelkesen készülnek 
az országos versenyre, 
ahol szeretnének dobogóra 
kerülni.

Gy. J.
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JOBB MUNKÁVAL, NAGYOBB TUDÁSSAL
A SZOCIALISTA MAGYARORSZÁGÉRT

Csereüdülés a testvériség, a barátság jegyében
A Tupoljev gép már föl

det ért Ferihegyen, ami
kor a hanghullámok hoz
zánk csapódtak. Hangos, 
éktelen süvítés hallatszott 
még akkor is, amikor a 
kifutópályáról lassú menet
ben bekanyarodott. Ekkor 
már két autóbusz és az 
önjáró lépcső környékezte 
meg.

A bolgár Redki Mettali 
testvérvállalat Komszomol 
Bizottsága és a Mecseki 
Ércbányászati Vállalat
KISZ-bizottsága közötti 
megállapodás értelmében 
évenként harminc személy
ből álló csoport csereüdül
tetésére kerül sor Hitem
ben, a Fekete-tenger part
ján, illetve Balatonfüreden. 
Ez mindkét fél részéről 
szerencsés megállapodás 
volt.

A bolgár vendégek 
aránylag gyorsan átértek a 
zöld folyosón és Zseljo Mi
se vvel, a csoport vezetőjé
vel az élen máris meleg 
fogadtatásban részesültek 
Eckert Péter idegenvezető, 
Balyi István, a KISZ-bi- 
zottság és Nagy László tol
mács részéről.

Autóbusszal irány Bala- 
tonfüred. Az üdülőben Ta
más Zsuzsa felszolgáló pi
ros szegfűvel köszöntötte a 
nyolc házaspárból, nyolc 
férfiből és hat nőből álló 
bolgár csoportot.

Valaki korábban azzal 
áltatott, hogy a bolgárok 
hangoskodók. Ez nem így 
van. Az üdülőben és a 
strandon csendesen, barát
ságosan viselkedtek. Tud
valevő, hogy náluk' fordí
tott az igen-nem szokás, 
vagyis a bólogatás nemet, 
a fejrázás igent jelent. Ezt 
persze ők is tudták és a 
valódi keveredés akkor 
adódott, amikor a bolgárok 
is igyekeztek magyarra, a 
magyarok is bolgárra át
állni. így azután hangi 
megnyilvánulás nélkül so
ha senki nem tudhatta, 
hogy a bólogatás melyik 
nemzet „nyelvén szól”.

A bolgár csoport vezető
jétől —. aki már ötödször 
jár Magyarországon — Mi-

Felelősek vagyunk értük...
Nemsokára vége a szün

időnek, kezdődik a tanítás. 
Még két hét áll a gyerekek 
rendelkezésére és ezt ki is 
használják strandokon, ját
szótereken egyaránt. Ez fo
kozott aktivitást és nagy 
figyelmet igényel a felnőt
tektől, elsősorban a szü
lőktől. Ha belelapozunk a 
napilapokba, hallgatjuk a 
rádiót, nézzük a tévét, sok
szor elhangzik a szomorú 
hír: csónakázás, fürdés köz
ben vízbe fulladt, autó elé 
futott... És ami a meg
döbbentő, nagyon sok eset
ben tíz éven aluli kisgyer
mekről van szó.

Jómagam is sokszor ta
lálkoztam strandokon, víz
parton kis nebulókkal, akik 
felügyelet nélkül jöttek cl. 
Szinte hallom a szülők vé
dekezését: — tud úszni a 
gyerek, már évek óta ön
álló, pont a strandra ne 
mehetne egyedül? Hát nem! 
Felügyelet nélkül nem, és

sev Zseljótól kérdezősköd- r 
tünk az üdülőben tapasz
taltakról. A mindig barát
ságos Misev elvtárs (min
denkitől elvárta, hogy egy
szerűen csak Zseljonak 
szólítsák) elmondotta, hogy 
az étkeztetéssel meg van
nak elégedve. A halászlét 
ugyan egy kicsit csípősnek 
találták, különösen a lá
nyok, annak ellenére, hogy 
ők minden érteit jól meg
borsoztak. Tetszett a gyors, 
készséges kiszolgálás, ame
lyet példaképnek állítva, 
otthon feltétlen elmesél
nek. A tisztasággal, fegye
lemmel, no meg a szóra
kozási lehetőségek sokrétű
ségével és a stranddal 
messzemenőkig meg voltak 
elégedve. A program és a 
kirándulások szintén tet
szést keltettek. Ezután be
szédében Zseljo visszatért 
a barátságos, szeretetre
méltó repülőtéri fogadta
tásra és ebből, valamint 
eddigi ötéves magyarorszá
gi tapasztalatai alapján azt 
vonta le, hogy a magyar 
nép tiszta szívből szereti 
a bolgár népet.

A bolgár nép vendégsze
retetének bizonyságául jó 
példa az, amit Zseljo el
mesélt: Annakidején, ami
kor Gagarin Szófiába láto
gatott az utcákra három 
tonna rózsát szórtak ki, 
ezenfelül öntözőkocsival lo
csolták a rózsaolajat.

Keller Gábor

főleg nem úgy, hogy a tíz
éves vigyáz az ötesztendős, 
vagy még fiatalabb öcsiké
re, hugicára. Gondolni kell 
arra, hogy egy labdajáték, 
egy barát, egy fagyi köny- 
nyen elvonja a figyelmet a 
kis csemetéről, esetleg nyűg
nek érezhetik, hogy vigyáz
ni kell rá. Elég egy pilla
nat és a kis örökmozgó 
máris eltűnik szem elől. 
Hamar válhat így a kelle
mes nyári napból egy örök
ké tartó szomorú emlék.

Hányszor hallani a han
gosbemondó hangját, két- 
hároméves Pistikék, Józsi
kák keresik hozzátartozóju
kat, szüleiket. Elgondolkoz
tató tények ezek. Mi, fel
nőttek felelősek vagyunk 
ezekért a kis életekért. Vi
gyázzunk rájuk, hogy ne 
legyenek könnyelműségből, 
nemtörődömségből adódó 
balesetek áldozatai.

E.-né

Példaképek?
A fiataloknak mindig 

voltak, vannak és lesznek 
példaképeik. Voltaképpen 
tisztelnek-e valakit a mai 
fiatalok? Ha alaposabban 
vizsgáljuk a kérdést rájö
hetünk, hogy a mai fiata
lok tisztelettudóak, csak 
nem mindig azt tisztelik, 
akit kellene.

Akit tisztelünk, többé- 
kevésbé példaképünknek is 
tekinthetjük, mert az a tu
lajdonsága, amiért tisztel
jük, az esetleg részünkre 
is követendő. Feltétlen le 
kell szögezni, hogy a né
zetek a példaképekre vo
natkozóan erősen megvál
toztak az utóbbi évtizedek
ben. A felszabadulás előtt 
egyházi személyeket, vallá
si egyéniségeket állítottak 
példaképül a fiatalok elé. 
Közvetlen a felszabadulás 
után, a személyi kultusz 
idején sem sokat változott 
a helyzet. Csupán annyit, 
hogy egy-egy vezetőt nyil
vánítottak követendő pél
daképnek. Ma azt a néze
tet valljuk, hogy tulajdon
képpen minden ember le
het példaképünk, aki po
zitív tulajdonságokat tük
röz munkája, megnyilvá
nulásai során.

A példakép keresés rend
kívül nehéz dolog a bá
nya viszonylatában, ugyan
is sok olyan ember dolgo
zik bányában, aki egyálta
lán nem tekinthető példa
képnek. Ilyen emberek 
például az Uránbányászok 
című könyv egyes fősze
replői.

Viszont vannak emberek, 
akik vállalt kötelezettség
ből dolgoznak; minden em
beri megnyilvánulásukban 
kötelezettséget éreznek. So
kan vannak ők is, csak: 
nem kerülnek reflektor- 
fénybe. Ezek az emberek 
azok, akik soha nem mu
lasztanak műszakot, a rá
juk bízott munkát becsü
letesen, lelkiismeretesen 
végzik, minden megmozdu
lásukba tudásuk legjavát 
adják. Munkatársaikhoz 
való viszonyuk példamuta
tó, szakmai felkészültségük 
is magas fokon áll, és nem 
utolsó sorban törzsgárdata- 
gok.

Igaz, kevesebben vannak 
azok, akik a felsorolt po
zitív tulajdonságok minde
gyikével rendelkeznek. Vi
szont sokan vannak olya
nok, akik egyik, vagy má
sik jó tulajdonsággal ren

delkeznek, mégsem tekint
jük őket példaképnek, mert 
hibáik is vannak.

Jómagam is találtam ku
tatásaim során példakép
nek megfelelő embereket. 
Ez a keresés és a megta
lálás jelentette számomra 
a sikerélményt, s vélemé
nyem szerint ez az, ami 
erőt, lendületet ad az új 
átvételére, megtanulására.

Azt ajánlom, hogy példa
képeket az egyszerű (po
zitív tulajdonságokkal ren
delkező) emberek közül vá
lasszanak a fiatalok, mert 
így a sikerélmény sokkal 
hamarabb jelentkezik.

Lényeges kérdés, hogy 
egyéniek maradhatunk-e, 
ha más-más emberek tu
lajdonságait tükrözi meg
nyilvánulásunk. Azt kell 
mondanom, hogy igen. A 
társadalmi élet íratlan sza
bályai, a közerkölcs és köz
felfogás befolyásolhat ben
nünket, de mégis minden 
ember maga dönti el, hogy 
számára melyik az az em
beri megnyilvánulás, ame
lyik pozitívnak értékelhető.

Bogáthy Béla

A KB ifjúságpolitikai határozata hangsúlyozza, hogy több lehetőséget és na
gyobb anyagi támogatást kell adni a fiatalok testedzési és sportolási lehetőségei
nek biztosítására. A vállalat és az üzem vezetői nem feledkeztek meg- a fiatalok 
sportolási lehetőségeinek bővítéséről. Igaz, a gondolat már régen, de a döntés 
tavasszal született: Építsünk sportkombinátot a III. sz. bányaüzem közelében! Ez 
lehetőséget nyújt a kővágószőlősi fiatalok, iskolások sportolására és nem utolsó 
sorban az üzem és a vállalat dolgozóinak sportolását is lehetővé teszi. Június 
elsejével — ha nehézségek árán is —, de megkezdtük a munkát. A szocialista 
brigdok a XI. kongresszustiszteletére tett pótvállalásaikban vállalták, hogy a 
sportkombinát mielőbbi átadása érdekében a vállalt társadalmi munkát itt vég
zik. A KISZ-fiatalok is teljes erővel dolgoznak. A Szolgáltató és a III. sz. bá
nyaüzem KISZ-tagjai és a szocialista brigádok összefogása eredménnyel jár. Je

lenleg jó ütemben folyik a munka
Balázsovics Sándor

Egy „nehéz nap” krónikája
Á bánatos időjárás és a 

szánakozó pillantások elle
nére jókedvűen gyülekeztek 
a IV. sz. bányaüzem fia
taljai július 20-án a köz
pont előtt. Néhányan ugyan 
fel-felnéztek az égre, ki 
azért, hogy hátha kiderül, 
ki pedig azért, hogy az 
esővel kacsolatos észrevé
teleit megfelelő helyre irá
nyítsa. A többség azonban 
elmerült a várható esé
lyek latolgatásában. Ezen a 
napon került ugyanis meg
rendezésre az immár ha
gyományossá vált, nyári 
összetett sportverseny.

A „hagyományos” jelző 
nem túlzás, hiszen 1970 
óta a KlS'Z-csúcsvezetőség 
minden évben megrendezi 
ezt a versenyt, amely ki
válóan szolgálja a bányász
fiatalok testkultúrájának 
fellendítését.

A versenyzők két „sport
ágban” — céllövés, súlylö
kés, gránát cél- és távdo
bás, célugrás, futás és 
úszás — mérték össze 
ügyességüket és erejüket. 
Ezekben a sportágakban a 
több éves tapasztalat alap
ján kialakultak azok a 
szint idők és eredmények, 
amelyeket az első 5—6 he
lyezett átlagosan teljesített. 
A szint átlagok az évek 
folyamán állandóan emel
kedtek. Jellemző például, 
hogy a 00 méteres síkfu
tásnál évekkel ezelőtt jó
val nyolc másodperc feletti 
idők voltak, ezen a verse
nyen a legjobb idő 7,7 má
sodperc és a többi idő sem 
nagyon maradt le ettől, de 
ugyanez elmondható a 12 
méter feletti súlylökésről, a 
62 méteres gránátdobásról, 
vagy a 22—24 másodperces 
úszó eredményekről (34 mé
teres medence).

A szervezők feladata az 
volt, hogy a többféle sport
ágban olyan pontozási 
rendszert alakítsanak ki, 
amely egyrészt megfele
lően tükrözi az erőfeszí
tést, másrészt ne adjon le
hetőséget az aránytalan ki
ugrásokra. Az a tény, hogy 
a verseny folyamán egyet
len reklamáció sem volt,

mutatja, hogy a célt sike
rült elérni.

Visszatérve a programra, 
a kirándulás célja a ma- 
gyarhertelendi strand és a 
mellette elterülő sportpá
lya volt. A családtagok és 
a helybeli üdülők elször- 
nyedve nézték azokat a 
mindenre elszánt sportoló
kat, akik a csípős, reggeli 
szélben nagy loccsanások
kal vetették magukat a 
medence — egyébként vi
szonylag langyos — vizébe. 
Az úszóverseny lebonyolí
tása után (senki nem fúlt 
vízbe) levonultak a három 
fős csapatok a focipályára, 
ahol megkezdődtek a szá
razföldi viadalok.

Egyszerre folyt a küz
delem minden sportágban, 
a csapatok váltották egy
mást. Alig múlt el dél és 
elrepült az utolsó gránát; 
utoljára csattantak a lég
puskák; a konyha dolgozói 
pedig aggódva nézték át a 
raktári készletet, amikor 
az éhes sereg körülvette az 
éttermet.

Az eredményhirdetés 
után, a fáradtságtól és a 
bőséges ebédtől többen 
mozdulni sem bírtak, még
is, amikor elhangzott az 
obiigát jelszó „gyerünk fo
cizni”, a társaság egy em
berként ugrott fel és ro
hant a pályára. Az egész 
délelőtti erőfeszítés után a 
versenyzőknek még volt 
erejük egy nagypályás „ke
mény, de sportszerű” mér
kőzésen megküzdeniük egy
mással.

Az igazság az, hogy min
denki nagyon elfáradt. 
Mégis, amikor a visszain- 
dulás előtt a rendezők rö
vid közvéleménykutatást 
tartottak, egyöntetű volt 
a vélemény: jó volt, érde
mes volt eljönni, máskor 
is eljövünk. És még né
hány szót a győztesekről, 
akik méltóak a megörökí
tésre. Csapatban első he
lyezett, egyben a Korvin 
Ottó KISZ-szervezet nyári 
spartakiád vándorserleg 
idei tulajdonosa az I-es 
körlet műszaki csapata; 2. 
helyezett a KlSZ-csúcsve- 
zetőség csapata; 3. a III-as 
körlet 1-es csapata. Egyé
niben 1. Tőke Gyula, ösz- 
szetett 2. Bogyai Ferenc, 
pontszámok alapján 3. Ko- 
veczky László. P. J.
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Labdarúgás

Sípszóra várnak a csapatok
Rajt: augusztus 26-án — Ki lesz a bajnok? — ÉDÜ, Szolgáltató?

Vége felé közeledik a nyár. A Bányász Kupá
ban szereplő csapatok megkezdték a felkészülést az 
őszi bajnokságra. Különösen a bajnoki címre esélyes 
csapatok készültek fel nagy alapossággal. Nemcsak 
azért, hogy megőrizzék pozíciójukat, hanem azt túl
szárnyalva az élre kerüljenek. Drámai küzdelmet ígér 
az 1—3 helyezett csapatok összecsapása a bajnoki 
pontokért, mivel a Szolgáltatósok egy pont előnnyel 
állnak az első helyen, és itt még minden lehetsé
ges. Nem lesz különb a középmezőny csapatainak 
harca sem. A vezető III. sz. bányaüzemiek előnye 
mindössze két pont a hetedik helyezett Központ előtt. 
A tabella végén állók között is nagy lesz a tolongás, 
hogy elkerüljenek az utolsó helyről. A csapatok fel
készültek, a kezdésre minden készen áll, szólhat a síp 
és kezdetét veheti minden idők egyik legizgalma
sabbnak mondható bajnoki fináléja.

Őszi sorsolás
I. forduló: augusztus 26.
16,30 óra: ÉDÜ-KISZ; Kuta

tó-mélyfúró üzem—IV. sz. bá
nyaüzem^ 17,30 óra: Kísérleti
kutatási és automatizálási üzem 
-Központ; III. sz. bányaüzem i 
—II. sz. bányaüzem. Szabad: 
Szolgáltató üzem.

II. forduló: szeptember 2.
16,30 óra: Szolgáltató üzem—

IV. sz. bányaüzem: ÉDÜ—Köz
pont; 17,30 óra: Kutató-mély- 
lúró üzem-II. sz. bányaüzem; 
Kísérleti-kutatási és automati-

Augusztus 23-án

Kezdődik a kézilabda- 
bajnokság
A III. üzem és a Pécsi Bányász küzd 

az első helyért
Kézilabdázóink részére is véget ért a nyári pi

henés. Igaz, a naptár szerint nincs még vége a nyár
nak, de a csapatok részére már megkezdődik az őszi 
szezon. A III. sz. bányaüzemiek biztosan vezetnek a 
Bányász előtt, de a vesztett pontokat tekintve még
sem ígérkezik könnyűnek a bajnoki cím megszerzése. 
A Kísérleti-kutatási és automatizálási üzem csapata 
nagy versenyt vív a dobogó második helyéért a Bá
nyász és a II. sz. bányaüzemiek társaságában. A töb
bi együttesek a jobb helyezésekért versengenek.

Változatos, izgalmakban bővelkedő mérkőzések 
előtt állnak a csapatok és szurkolók egyaránt.

Őszi sorsolás
I. forduló: augusztus 23.
16,30 óra: III. sz. bányaüzem

—Szolgáltató üzem; 17,15 óra: 
Pécsi Bányász-II. sz. bánya
üzem; 18 óra: IV. sz. bánya
üzem—Kísérleti-kutatási és au
tomatizálási üzem.

II. forduló: augusztus 30.
16,30 óra: III. sz. bányaüzem

—IV. sz. bányaüzem: 17,15 óra: 
Pécsi Bányász—Kísérleti-kutatá
si és automatizálási üzem; 18 
óra: Szolgáltató üzem-II. sz. 
bányaüzem.

III. forduló: szeptember 6.
16,30 óra: IV. sz. bányaüzem 

—Szolgáltató üzem; Kísérleti
kutatási és automatizálási üzem 
—II. sz. bányaüzem; 17 óra:

A Mecseki Ércbányászati Váll. 
dolgozóinak lapja.

Felelős szerkesztő: 
Geisz Ferenc

Szerkesztő:
Ragoncsa János 

Szerkesztőség:
Munkásszálló A épület I. 5. 
(Pécs, III., Hajnóczy u. 35.) 

Telefon: 15-851 Vállalati: 147

Kiadja:
a Baranya megyei Lapkiadó V.

Felelős kiadó:
Braun Károly 

Telefon: 15-000

Előfizethető
a szakszervezeti bizalmiaknál. 
Előfizetési díj egy évre 12,- Ft 

MEGJELENIK 
KÉTHETENKÉNT

MÉV Nyomda
Felelős vez.; Dr. Hangos Lajos

I zálási üzem-III. sz. bányaüzem. 
(Szabad: KISZ.

III. forduló: szeptember 9.
16,30 óra: KISZ—Szolgáltató

üzem; IV. sz. bányaüzem— 
ÉDÜ; 17,30 óra: Központ—Ku
tató-mélyfúró üzem; II. sz. bá
nyaüzem—Kísérleti-kutatási au
tomatizálási üzem. Szabad: III. 
sz. bányaüzem.

IV. forduló: szeptember 16.
16,30 óra: Központ—Szolgálta

tó üzem; IV. sz. bányaüzem— 
KISZ; 17,30 óra: II. sz. bá- 
nyaüzem-ÉDÜ; III. sz. bánya
üzem—Kutató-mélyfúró üzem.
Szabad: Kísérleti-kutatási és
automatizálási üzem.

Pécsi Bányász—III. sz. bánya
üzem.

IV. forduló: szeptember 13.
16,30 óra: Szolgáltató üzem— 

Kísérleti-kutatási és automati
zálási üzem; II. sz. bánya- 
üzem-III. sz. bányaüzem; 17 
óra: IV. sz. bányaüzem—Pécsi 
Bányász.

V. forduló: szeptember 20.
16,30 óra: Szolgáltató Üzem- 

Pécsi Bányász; Kísérleti-kuta
tási és automatizálási üzem-
III. sz. bányaüzem; 17 óra: 
II sz bányaüzem—IV. sz bá
nyaüzem.

ELMARADT FORDULÓ

Szeptember 27.: IV. sz. bá
nyaüzem—Szolgáltató üzem; III. 
sz. bányaüzem-Pécsi Bányász; 
Kísérleti-kutatási és automati
zálási üzem—II. sz. bányaüzem.

Október 4.: IV. sz. bánya
üzem—III. sz. bányaüzem; II. 
sz. bányaüzem—Pécsi Bányász; 
Szolgáltató üzem—Kísérleti-ku
tatási és atomatizálási üzem.

Október 11.: Szolgáltató üzem 
—III. sz. bányaüzem; II. sz. 
bányaüzem-IV. sz. bányaüzem; 
Kísérleti-kutatási és automati
zálási üzem—Pécsi Bányász.

Október 18.: Pécsi Bányász—
IV. sz. bányaüzem; II. sz. bá
nyaüzem—Szogláltató üzem.

Október 25.: Pécsi Bányász- 
IV. sz. bányaüzem; Szolgáltató 
üzem—Pécsi Bányász.

IC. M.

— A vállalat vezetősége 
értékelte az üzemi eredmé
nyek növelésére kialakított 
ösztönzési rendszer első 
félévi eredményeit. Az üze
mek — a Kutató-mélyfú
ró üzem kivételével — az 
előírt legnagyobb fokozat
nak megfelelő teljesítést 
érték el, s így 3,8 millió 
forint nyereségprémium, il
letve nyereségjutalom kifi
zetésére kaptak engedélyt.

V. forduló: szeptember 23.
1G.30 óra: Kutató-mélyfúró

üzem—Kísérleti-kutatási és au
tomatizálási üzem; KISZ—Köz
pont; 17,30 óra: Szolgáltató 
üzem—II. sz. bányaüzem: EDU 
-III. sz. bányaüzem. Szabad: 
IV. sz. bányaüzem.

VI. forduló: szeptember 30.
16 óra: III. sz. bányaüzem-

szolgáltató üzem; Központ— 
IV. sz. bányaüzem; 17 óra: 
Kísérleti-kutatási és automati
zálási üzem—ÉDÜ: II. sz. bá
nyaüzem—KISZ. Szabad: Ku
tató-mélyfúró üzem.

VII. forduló: október 7.
16 óra: Szolgáltató üzem—

Kísérleti-kutatási és automati
zálási üzem; KISZ—III. sz. bá
nyaüzem; 17 óra: F.DU—Kutató
mélyfúró üzem; IV. sz. bá
nyaüzem—II. sz. bányaüzem. 
Szabad: Központ.

VIII. forduló: október 14.
16 óra: III. sz. bányaüzem- 

IV. sz. bányaüzem; Kísérleti
kutatási és automatizálási üzem 
—KISZ; 17 óra: Kutató-mélyfú
ró Üzem-Szolgáltató üzem; 
Központ—II. sz. bányaüzem. 
Szabad: EDU.

IX. forduló: október 21.
16 óra: KISZ—Kutató-mélyfú

ró üzem; Központ-IIl. sz. bá
nyaüzem: 17 óra: Szolgáltató 
üzem—ÉDÜ; IV. sz. bányaüzem 
-Kísérleti-kutatási és automa
tizálási üzem. Szabad: II. sz. 
bányaüzem.

Kovács Miklós

Bányásznapi 
sportműsor

ASZTALITENISZ: VIII. 
21. 16 óra. PMSC Tüzér 
utcai nagytermében férfi 
csapat és egyéni, női egyé
ni verseny. Csapatlétszám: 
három fő.

LABDARÚGÁS: VIII. 22. 
16 óra Ércbányász sportte
lep. Négy csapat, kieséses 
rendszerben. Nagypályás: 
IX. 1. Ércbányász sportte
lep 16 óra: MÉV Építők— 
alkalmi válogatott.

KOSÁRLABDA: VIII. 23. 
16 óra Építők úti iskola: 
férfi és női csapatok.

KÉZILABDA: VIII. 24. 
16 óra Ércbányász sportte
lep, férfi csapatok.

TEKE: VIII. 23. Építők 
pálya: férfi csapat és egyé
ni.

LÖVÉSZET: VIII. 27.

Játszóterek 
gondozás nélkül

A Szigeti úti tízemelete
sek között, a házak felépí
tése után több játszóteret, 
homokozót építettek kisebb 
és nagyobb gyerekek szá
mára. Sok van belőlük. 
Hogy elég-e számunkra ez 
a néhány kisméretű játszó
tér, ez kérdés, de most 
nem ezzel kívánnánk fog
lalkozni. Sajnos a 2—3 év
vel ezelőtt létrehozott ját
szóterek gondozása nem 
megfelelő. A homokozók 
oldalai kidőltek, betonido
mok hevernek szerteszét. 
A vas játékok részben tönk
rementek, rozsdásak, a hin
tákon nincs biztosítólánc, 
a kidőlt forgóhinta vas
csonkja állandó balesetve
szélyt jelent a futkározó 
gyerekek számára. A ho
mokozóban piszkos, szeme
tes a homok, és bizony 
már kevés van benne. Ez 
a helyzet a Szigeti út 6. és 
8. számú házak közötti ját
szótéren. Tudjuk, hogy a 
szomszédságban építik a 
benzinkutat (sajnos!), de 
nem ez az oka a rendet
lenségnek. Nem lehet a 
gyerekekre sem fogni min
dent, bár ez is közreját
szik, de mit várhatunk a

augusztus 20
előtti munkarend

Az idén augusztus 20. 
keddre esik, s ilyen eset
ben alkalmazni kell az 
Mt. V. 48. § (2) bekezdésé
ben előírt munkarend ki
alakítását. Ezt figyelembe 
véve vállalatunk igazgató
ja körlevélben szabályozta 
a munkarendet, amely a 
következő:

1. A minden héten, vagy 
páratlan héten szabad 
szombatos munkarendben 
foglalkoztatott dolgozóknál: 
17-e, szombat: rendes mun
kanap (hétfői munkaidő 
beosztás szerint); 18-a, va
sárnap: szabadnap; 19-e, 
hétfő: heti pihenőnap; 20-a, 
kedd: munkaszüneti nap.

2. A páros héten szabad 
szombatos munkarendben 
foglalkoztatott dolgozóknál: 
17-e, szombat: rendes mun
kanap (hétfői munkaidő 
beosztás szerint); 18-a, va
sárnap: rendes munkanap 
(szombati munkaidő beosz
tás szerint); 19-e, hétfő: 
heti pihenőnap; 20-a, kedd: 
munkaszüneti nap.

III. sz. bányaüzem lőterén 
14 órakor férfi csapat és 
egyéni, VIII. 29. III. sz. 
bányaüzem lőterén 14 óra
kor női csapat és egyéni.

SAKK: VIII. 28. 16 óra 
PMSC terem. MÉV szálló 
C épület II. emelet, férfi 
csapat és egyéni, női egyé
ni.

ATLÉTIKA: VIII. 30. 16 
óra Helyiipar sporttelep, 
férfi, női futó- és dobószá
mok.

MODELLEZÉS: IX. 1.
10,45 óra Pécsújhegy sport
telep — Mohai István be
mutatója.

NŐI LABDARÚGÁS: IX. 
1. 10 óra Pécsújhegy. PM- 
S'C—EEMINA — nagypá
lyás. K. M.

gyerekektől, amikor gyak- 
lan a felnőttek sem vi
gyáznak a köztulajdonra. 
Két-három év alatt pedig 
a természetes elhasználó
dás is jelentős mértékű. 
Különösen, ha a rendsze
res karbantartás hiányzik!

A Szigeti út 2. sz. ház 
előtt, valamint a 4. és 6. 
között is van egy kis ho
mokozó, de szinte homok 
nélkül. A mintegy negyven 
centiméter mély gödörben 
néhány talicskára való tö
mény fertőzőanyag találha
tó. A III. kerületű Tanács 
Hivatalban, egy panasztte- 
ve szülőnek azt válaszol
ták, hogy az egy ideigle
nes homokozó, oda új 
anyagot nem is szándékoz
nak vinni. Ideiglenes: a 
homokozó szépen körül van 
betonozva, körben beton
ülőkék vannak. És ez így 
van három éve. A gyere
kek a porban, piszokban 
játszhatnak csak, pedig 
mindössze néhány köbmé
ter friss homok hiányzik.

Reméljük, illetékesek ke
zébe is jut ez a néhány 
sor, s intézkedésük sem 
várat sokáig magára.K. L.

HÍREK
— A vállalati munkaver
seny bizottság értékelte a 
második negyedévi baleset- 
elhárítási verseny eredmé
nyeit. A bányaüzemek kö
zül a legjobb eredményt a 
ÍV. sz. bányaüzem érte el, 
a bázisnál 22 5 százalékkal 
jobb baleseti mutatóval. Az 
üzem dolgozói a jelentős 
eredményért 15 ezer forint 
jutalmat kaptak. A külszí
ni üzemek közül a Kütató- 
mélyfúró üzem volt a leg
eredményesebb a baleset
elhárítás terén, ezért az 
üzem 10 ezer forint juta
lomban részesült.
— Vállalatunknál igen 
eredményesen tevékenyked
nek az üzemi KST-csopor- 
tok. összesen 2214 dolgo
zó tagja a KST-nek, s a. 
havi betétek összege 666 
ezer 400 forint.
— A GTE bányagépész 
szakosztálya szeptember 5- 
én és 6-án konferenciát 
rendez Balatonfüreden, 
vállalatunk üdülőjében Bá
nyagépesítés, bányabizton
ság témakörben. Az elő
adások elsősorban a bánya
beli nehéztárgyak, anyagok 
mozgatásával, a nehéz fi
zikai munkák könnyítésé
vel, gépesítésével foglal
koznak.
— A nehézipari miniszter 
felhívást adott ki az Alko
tó ifjúság pályázat és ki
állítás megrendezésére. A 
pályázat célja, hogy moz
gósítsa a fiatalokat a párt 
XI. kongresszusa és hazánk 
felszabadulásának 30. év
fordulója tiszteletére meg
hirdetett szocialista munka- 
verseny-mozgalomban való 
aktív részvételre, alkotó 
kezdeményezésük bonta- 
koztatására. A pályamun
kák kiállításon vesznek 
részt.
— Az első félév folyamán 
519 dolgozó részesült vál
lalati segélyben, 212 790 fo
rint összegben. A szakszer
vezet 80 600 forint szülési, 
34 850 forint temetési és 
84 185 forint egyéb segélyt 
fizetett ki. A gyermekgon
dozási szabadságon levő 
kismamák közül tizenhár
mán kaptak segélyt 7800 
forint összegben.
— Az SZMT háromtagú bi
zottsága augusztus 5-től 10- 
ig tapasztalatcsere-látoga
táson vett részt Lvovban. 
A delegációban Kóbor Bé
la elvtárs, a III. sz. bá
nyaüzem dolgozója, képvi
selte vállalatunk dolgozóit.
— A 9 1974. sz. igazgatói 
utasítás alapján a Biikkös- 
di Állami Nevelőotthont a 
IV. sz. bányaüzem patro
nálja. A patronálási tevé
kenység keretében végzen
dő munkák anyagvásárlá
sához a vállalati szakszer
vezeti bizottság 50 ezer fo
rint támogatást nyújtott.
— A Szakszervezetek Ba
ranya megyei Tanácsa Ár
ellenőrző Bizottságot alakít. 
A bizottság munkájában — 
a vszb javaslata alapján — 
Zákonyi Sándor elvtárs, az 
ÉDÜ dolgozója is részt 
vesz.
— Az üzemi munkaügyi 
döntőbizottságok munkájá
nak támogatására az SZMT 
mellett patronáló bizottság 
alakult. A bizottság mun
kájában vállalatunk részé
ről Tóth István (III. sz. 
bányaüzem) és Bencze 
György (IV. sz. bányaüzem) 
vesz részt.
— Uj portaépületet kaptak 
a fatelep dolgozói. Az új 
épület a portásoknak meg
felelőbb munkakörülmé
nyeket biztosít, mint az 
előző.

— Rendelet jelent meg a 
nehézipari szakmai kép
zésről, valamint a munká
sok és középfokú végzett
ségű szakemberek tovább- 
képzésésről. A 4 1974. sz. 
NIM rendelet, illetve an
nak mellékletei részletesen 
foglalkoznak a tanfolyami 
oktatás egységes szabályza
tával, a tematikával, a 
vizsgáztatás rendjével, a 
bizonyítványok formáival 
stb. A rendelet előírása 
szerint a vállalatoknál ok
tatási bizottságokat kell 
létrehozni és működtetni.

Halálozás
LÁSZLÓ LAJOS

csapatvezető vájár, a IV. sz. bányaüzem dolgozója az 1974. július 23-i bányaüzemi balesetből eredően elhunyt. Emlékét kegyelettel megőrizzük.

— Vállalatunk dolgozói is 
részt vesznek a Barátság 
I. kőolajvezeték építésében. 
A központ állományába 
tartozó geodéziai csoport 
dolgozói a vezeték geodé
ziai munkálatait fogják el
végezni.
— Szerkesztői üzenet. A szerkesztőség legközelebbi ülését augusztus 28-án délután 14,30 órakor tartja a munkásszálló magyaros szobájában.

Segítség emberek!

Mentsetek meg!
Ha tudna beszélni, akkor 

így kiáltana az a korábban 
parkosított terület, amely 
már csak a múlté.

Kiáltozhatna, mindhiába, 
hiszen jóindulatú, fejlődést 
elősegítő emberek (terve
zők, kivitelezők) akik — 
saját hasznunkra, de egy
ben kárunkra — Szolgálta
tóházat létesítenek Ujme- 
csekalja első két hétemele
tes épülete közötti terüle
ten. Meggyőződésem, hogy 
hamar megszokjuk mind
annyian — mert a kényel
met fogja szolgálni. Ez így 
van, de azt már nem vesz- 
szük észre, hogy levegőnk 
már alig lesz. Persze erről 
is emberek fognak gondos
kodni: — Vásároljon zárt 
kertet! Pihenőnapjait tölt
se a szabad, természetes 
környezetben! — feliratú 
hirdetőtáblákkal helyette
sítik a parkrészeket.

Csodálatosan fejlődik vá
rosrészünk, és e fejlődésben 
nincs megállás. Követke
zésképp van még szabad 
terület a többi hétemele
tes épület között is és fé
lő... Be kellene azokat is 
építeni, nehogy az egyen
súly felboruljon. Biztos va
gyok benne, hogy megfele
lő indokláson már törik is 
a fejüket néhányan.

— Garázst kellene építe
ni! — vélnék az autótulaj
donosok, de ez jelenleg 
még botrányba fulladna. 
Mi lesz azonban akkor, ha 
mondjuk minden lakónak 
lesz autója? A két ház 
megegyezik! Garázsokat 
építünk saját magunknak! 
Jogunkban áll, nem? És mi 
lesz, ha felsőbb szerv is 
hozzájárul ehhez? Saját 
magunk alatt vágjuk a fát, 
vagyis kőrengeteggel vált
juk fel a még fellelhető 
zöldet. Keller Gábor


